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1. ÚVOD 

     Sport je sociálně-kulturním fenoménem rozšířeným po celém světě napříč věkovými 

skupinami i sociálními vrstvami (Svoboda, 2007). Vstupuje do života každého člověka, ať 

už aktivním provozováním, či z pouhého zájmu diváka. Jedná se tedy ve všeobecné rovině 

o jeden z nejrozšířenějších projevů společnosti bez ohledu na věk, sociální statut, či 

ekonomickou stránku. Pokud však chceme sport pěstovat v udržitelné míře a zapojit do 

něj co největší masu lidí, je zapotřebí k tomuto vytvořit adekvátní podmínky. Zcela určitě 

je na místě začít od těch nejmenších, tedy dětí. První tělesné a sportovní úspěchy se rodí 

právě na dětských hřištích, pískovištích a třeba i prolézačkách. Tam dítě pozná, co je mu 

blízké, co jej baví a v čem bude pokračovat. Na druhou stranu nejen hravé dítě potřebuje 

prostor ke svému tělesnému projevu. I dospělému je zapotřebí poskytnout určitou 

materiální základnu k tomu, aby mohl sport a aktivity s tím spojené provozovat.  

     V obci Hněvotín žiji již více jak deset let a po tuto dobu jsem byl svědkem růstu 

zdejšího sportovního areálu, který se dnes může chlubit tou nejlepší známkou v širokém 

okolí. Z daného důvodu jsem si vybral právě tuto obec a zdejší sportovní areál jako 

předmět zájmu ke své diplomové práci. Ve své magisterské práci bych se chtěl zabývat 

právě otázkou využití tohoto nově zbudovaného areálu ze strany zdejších občanů a 

návštěvníků vůbec. Zodpovědět otázku, zda vynaložené finanční prostředky ze strany 

obce byly investovány účelově a byl tak splněn předem daný cíl. 

Magisterská práce je rozdělena na dvě části, první cílí na teoretické poznatky v oblasti 

tělesné kultury, pohybové aktivity, sportu v návaznosti na využití moderního sportovního 

areálu v Hněvotíně, jeho historii a infrastrukturu obce. Druhá část je zaměřena na postoje 

a názory zastupitelů obce Hněvotín, jejich vize do budoucna. 

Hlavním cílem této práce bylo zanalyzovat prostředí a navrhnout koncepci sportu a 

volnočasových aktivit pro obec Hněvotín. 
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2. PŘEHLED POZNATKŮ 

V teoretické části práce jsou objasněny základní pojmy vztahující se k tématu 

diplomové práce, dále pak základní a klíčové informace k obci Hněvotín a v neposlední 

řadě pak ke sportovnímu areálu a v něm zbudovaných zařízení, které slouží k využívání 

volnočasových a sportovních aktivit občanů obce. 

 

2.1. Tělesná kultura 

Tělesná kultura vychází z kultury obecné a je součástí kulturního dědictví každého 

národa. „Je souhrnem a tvorbou norem a hodnot v oblasti pohybové činnosti lidského těla, 

v oblasti upevňování zdraví a tělesného a pohybového zdokonalování“ (Durdová, 2004, 

9). Tělesná kultura je „množina organizací, institucí, legislativních norem, způsobů 

personálního a materiálního zabezpečení, uspořádanou do funkční struktury, vycházející 

ze vzájemných vazeb uvedených prvků a vazeb na vnější okolí, s cílem co 

nejefektivnějšího zabezpečení a uspokojení zvláštních pohybových potřeb člověka 

realizovaných prostřednictvím tělesných cvičení“ (Hodaň, 2010). Tělesná výchova, sport, 

turistika a pohybová rekreace se řadí pod pojem tělesná kultura. 

         

(zdroj : Hodaň, 1997) 

Obrázek 1 : Subsystémy tělesné kultury 
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2.2. Kvalita života a životní styl 

   Životní styl nebo také způsob života a jeho kvalita jsou v současné společnosti hojně 

používané pojmy. Rozdíl mezi stylem a způsobem je v počtu osob, kterých se týká. „Životní 

způsob vyjadřuje souhrn, strukturu a dynamiku všech životních činností členů skupiny (třídy 

nebo populace). Jsou v něm zahrnuty všechny sféry a způsoby lidské aktivity, stejně jako 

podmínky jejich realizace, vztahů lidí ve společnosti a jejich individuální proměnlivost“ 

(Hodaň, 2008). 

     Budeme-li se zabývat pouze jednotlivcem, pak hovoříme o jeho životním stylu. Zde by 

měla jednoznačně fungovat vazba mezi společenskou či skupinovou normou a dále mezi 

ideálem a skutečností. K částečnému formování životního stylu dochází na základě systému 

společenských hodnot. Klade-li lidstvo důraz na zdraví a životní pohodu, pak právě to je 

základním pilířem pro tvorbu životního stylu každého člověka. S tímto fenoménem lze pak 

patřičně nakládat a společnost cíleně formovat určitým směrem. „Aniž si to člověk 

uvědomuje, jeho životní styl se postupně, dlouhodobě, neuvědoměle a spontánně vytváří a ve 

své základní podobě je výsledkem vztahu realizovaných sociálních rolí a prostředí, ve kterém 

člověk žije“ (Hodaň, 2008). Lidstvo je bytostmi inteligentními se schopnostmi řídit svůj život, 

snaží se změnit svůj životní styl tak, aby byl dostatečný a kvalitní. „Za vlastní kvalitu si 

zodpovídá každý sám – kvalita konkrétní činnosti člověka se musí odvíjet z kvality jeho 

samotného“ (Hodaň, 2008). Životní styl tedy v obecném pohledu pokrývá celý náš život a 

rozhoduje o jeho kvalitě a i o kvalitě nás samých. Za ideální životní styl lze považovat ten, 

který umožňuje uspokojení všech našich životních potřeb. Životní styl se formuje v průběhu 

života na základě interakce s okolím – sociální prostředí, výchova, ekonomické podmínky, 

kulturní zvyklosti atp. 

 

(zdroj : vitalia.cz) 

Obrázek 2 : Životní styl 
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2.3. Pohybová aktivita a rekreace 

Velkou roli při realizaci pohybových aktivit plní zájmová, sportovní a pohybová činnost 

na základních a středních školách. Školní sport realizuje také pohybovou činnost i v době 

mimo vyučování. Cílem je široké zapojení mladých lidí a dětí na maximální možný sportovní 

výkon do sportovních aktivit.  

„Pohybová rekreace umožňuje kultivaci tvořivých sil člověka, má velký vliv na 

intelektuální, tělesný a sociální rozvoj osobnosti. Jde o činorodý a rozvíjející se koncept 

využití volného času, o harmonické utváření osobnosti, o její rozvoj v somatické, psychické i 

psychosociální oblasti. Přitom musí naplňovat představy a uspokojovat potřeby těch, jimž je 

určena – odpočinek, zábava, vzdělání“ (Hobza, 2006). 

„Rekreaci lze charakterizovat jako tělesnou a duševní činnost, jíž se lidé věnují ve svém 

volném čase pro radost, osvěžení, posílení a odpočinek. Tato činnost závisí jak na samotném 

jedinci, tak na společenském prostředí, v němž se uskutečňuje“ (Slepičková, 2005). Rekreace 

v obecném slova smyslu přináší zábavu, odpočinek a znovunabytí psychických i fyzických 

sil. 

2.3.1. Pohybová aktivita a prostředí 

Všichni lidé mají základní lidské právo (Charta volného času, 2002) na volnočasové 

aktivity (což se pochopitelně týká i aktivit pohybového charakteru), které jsou v souladu 

s normami a hodnotami společnosti. Podmínky pro jejich realizaci vytváří především rámec 

přírodního prostředí, sportovní a rekreační stavby a zařízení spolu s další občanskou 

vybaveností. Především v poslední době je kontakt s přírodou v zájmu efektivní psychické i 

fyzické rekreace a realizace rekreačních a sportovních aktivit velmi zdůrazňován (Dohnal & 

Hodaň, 2008). 

Městské a sociální prostředí jsou v oblasti participace obyvatel na pohybové aktivitě 

klíčovými faktory. Městské prostředí dle těchto autorů zahrnuje způsob užívání krajiny, 

urbanistický design, dopravní systém, zelené plochy a všechny veřejné budovy a prostory 

užívané a vytvořené lidmi (byty, rekreační objekty, školy, pracoviště). Prvky sociálního 

prostředí, které ovlivňují účast na pohybové aktivitě, zahrnují rovné příležitosti, výši příjmu, 

kulturní a sociální podporu (Edwarts & Tsouros, 2006). 
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Úroveň pohybové aktivity obyvatel se liší v závislosti na prostředí, ve kterém lidé žijí 

(např. druh a způsob bydlení, velikost sídla), věku, pohlaví, socioekonomickém statusu 

obyvatelstva a dalších faktorech (Mitáš, 2013).  

Velmi důležitým intervenčním prostředím v podpoře pohybové aktivity, které zásadně 

ovlivňuje vztah dětí k pohybové aktivitě a jejich informovanost o důležitosti a významu 

pohybové aktivity v životě člověka, je škola. Celosvětový vývoj v oblasti pohybové aktivity a 

výživy u školní mládeže je bohužel alarmující, neboť úroveň pohybové aktivity u dětí 

neustále klesá a prevalence obezity roste, v některých zemích se výskyt obezity u dětí za 

posledních 20 let ztrojnásobil – např. Anglie (Department of Health, 2004). 

Děti, které mají vztah k dětským hřištím, parkům a rekreačním zařízením, jsou aktivnější 

a je méně pravděpodobné, že budou trpět nadváhou nebo obezitou, zatímco děti, které k těmto 

zařízením vztah nemají, se v bezpečném prostředí více angažují ve sportech bez dozoru 

(Veugelers et al., 2008). 

Vhodné prostředí může přispět ke zdravotní kondici a fyzické aktivitě adolescentů a mělo 

by být zohledněno v budoucích intervencích a strategiích podpory zdraví (Vanhelst et al., 

2013). 

 

2.3.2. Situační analýza prostředí 

     Situační analýza (Situation analysis) je všeobecná metoda zkoumání jednotlivých složek a 

vlastností vnějšího prostředí, která na ni nějakým způsobem působí, ovlivňuje její činnost a 

zkoumá vnitřní prostředí (strategie a image firmy, ekonomická situace, kvalita managementu 

a zaměstnanců, organizační struktura, umístění, vybavenost atp.). Situační analýzu můžeme 

také definovat jako komplexní analýzu zachycující všechny podstatné faktory a informace 

v rovině vnitřních i vnějších, které určitým způsobem ovlivňují současnou i budoucí situaci 

prostředí nebo organizace. Za pomocí situační analýzy sbírá organizace informace o svých 

silných, slabých stránkách, příležitostech, či hrozbách dále viz analýza S.W.O.T. (Jakubíková, 

2005).  

Situační analýza se v převážné většině případů provádí pro marketingové, či strategické 

plánování. Podnik nebo organizace musí nejprve důkladně poznat realitu ve svém prostředí, 

aby finální rozhodování o budoucích plánech a cílenému směřování nebylo založeno pouze na 
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dohadech nebo dojmech. Obsah situační analýzy je různý, ve většině případů se používá 

struktura 5C (někdy také 4C nebo 7C).  

 company (podnik) – analýza interních podmínek organizace jejich produktů a zdrojů, 

 customers (zákazníci) – analýza zákaznických segmentů a trhů, 

 competitors (konkurence) – analýza konkurenčního prostředí a organizací, 

 collaborators (spolupracující subjekty) – analýza osob, se kterými je možné navázat 

spolupráci, 

 climate/context (makroekonomické faktory vnějšího prostředí) – analýza vnějších 

podmínek ovlivňujících podnikání nebo fungování (ekonomické podmínky, politické 

podmínky atp.). 

Situační analýza dále velmi dobře přispívá k lepšímu uvědomění si vlastních produktů, 

zdrojů, předpokladů úspěchů, aktuální situace na trhu a možného budoucího rozvoje. Zcela 

určitě pomáhá zásadním způsobem při rozhodování, kam by měl podnik nebo organizace 

v budoucnu směřovat. Význam situační analýzy roste, pokud trh a prostředí jsou nestabilní a 

rychle se měnící. Úspěšní manažeři provádějí občas situační analýzy tak, aby byli schopni 

pružně reagovat na všechny aktuální změny. Samotným výsledkem situační analýzy jsou 

podklady pro tvorbu plánů, strategií, či návrhů dalších možných postupů budoucího chování 

firmy (Jakubíková, 2005). 

 

2.3.3. Role obcí v podpoře pohybové aktivity a zdraví 

Jednoznačným a definovaným znakem role obcí v podpoře pohybové aktivity je vytváření 

podmínek pro pohybovou aktivitu svých občanů. Pokud jsou vytvořeny v tomto ohledu 

bezpečné podmínky, dochází k cílovému efektu, že se lidé více pohybují a zvyšuje se tak 

kvalita života obyvatel v obci. 

V České republice byly po provedení reformy veřejné správy značně posíleny kompetence 

nižších celků (kraje, obce) a řešení problematiky podpory pohybové aktivity by tedy mělo být 

jednoznačnou součástí jejich agendy. Zákon o podpoře sportu (2001) v této návaznosti cituje, 

že úkolem obcí v jejich samostatné působnosti je vytvářet prostředí a podmínky pro sport a 

pohybovou aktivitu a to zejména tím, že: 
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 zabezpečují rozvoj sportu pro všechny a přípravu sportovních talentů, včetně 

zdravotně postižených osob, 

 zajišťují výstavbu, rekonstrukce, udržování a provozování svých sportovních 

zařízení a poskytují je pro sportovní činnost občanů, 

 kontrolují účelné využívání svých sportovních zařízení, 

 zabezpečují finanční podporu sportu ze svého rozpočtu. 

 

Na významu a důležitosti komunální politiky pro oblast podpory pohybové aktivity se 

shoduje řada mezinárodních organizací a expertů (Mitáš, 2011; World Health Organization, 

2006). Klíčovou úlohou komunit a obcí je vytváření podmínek pro pohybovou aktivitu a 

využívání faktorů prostředí v podpoře pohybové aktivity (Bauman et at., 2012). 

 

2.3.4. Infrastruktura pro pohybovou aktivitu 

Obce zabezpečují podmínky pro pohyb svých občanů mimo jiné prostřednictvím 

budování veřejné infrastruktury. Tímto pojmem rozumíme stavby, zařízení a pozemky 

sloužící veřejnosti. Za veřejnou infrastrukturu se považuje infrastruktura, která je ve 

vlastnictví územní samosprávy nebo státu nebo je jimi provozována nebo je provozována 

subjekty k tomuto účelu územní samosprávou nebo státem zřízenými anebo za ni územní 

samospráva nebo stát odpovídá (Wahla, 2003). Veřejná infrastruktura se dále dělí na: 

1. dopravní infrastrukturu (např. komunikace, vodní cesty, dráhy a zařízení, která s nimi 

souvisejí), 

2. technickou infrastrukturu (např. telekomunikační sítě a zařízení, rozvody vody, 

odpadních vod a energií), 

3. občanskou infrastrukturu (např. zařízení, stavby a pozemky sloužící pro vzdělání, 

sociální a zdravotní služby, veřejná správa), 

4. veřejná prostranství. 
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Rozvoj infrastruktury pro volnočasovou pohybovou aktivitu v ČR a EU – projekt Impala 

Projekt Impala je dvouletý Evropský projekt, realizovaný v letech 2009 – 2010. Tento 

projekt si kladl za cíl identifikovat, aplikovat a rozšiřovat osvědčené metody v plánování, 

financování, výstavbě a řízení místních infrastruktur pro volnočasové pohybové aktivity. K 

získání potřebných informací bylo potřeba analyzovat národní politické dokumenty, 

mechanismy a „nástroje“ používané při rozvoji infrastruktur pro volnočasové pohybové 

aktivity (impala-eu.org).  

Rozlišujeme tři typy infrastruktur pro volnočasové pohybové aktivity: 

 sportovní zařízení (bazény, tělocvičny, sportovní hřiště atp.), 

 volnočasová zařízení, která poskytují specifické příležitosti pro sport a pohybovou 

aktivitu (parky, hřiště, cyklostezky atp.), 

 městské a přírodní plochy, které jsou použitelné pro sport a pohybovou aktivitu 

(ulice, veřejná prostranství, lesy, pláže atp.). 

Do projektu bylo zapojeno celkem 26 partnerských institucí z 12 evropských zemí. 

Jednoznačným cílem projektu Impala je podporovat rozvoj celoevropského přístupu ke 

zlepšení místních infrastruktur pro tělesnou aktivitu ve volném čase a pomoci snížit 

nedostatky v dostupnosti těchto infrastruktur v rámci jednotlivých evropských zemí i mezi 

nimi.   

Výsledkem projektu Impala bylo vytvoření evropských směrnic „Zlepšování infrastruktur 

pro volnočasové pohybové aktivity v místních podmínkách“, zejména s ohledem na sociální 

spravedlnost, mezioborovou spolupráci a účast (Impala, 2012). 

 

2.4. Sport 

Tento výraz je převzat z latinského slova „desportare“ – bavit se, rozptylovat se. V roce 

1992 byla přijata tzv. Evropská charta sportu. Vypovídá o samotném postavení sportu ve 

společnosti a připomíná povinnost států o něj pečovat. „Sportem se rozumí všechny formy 

tělesné činnosti, které ať již prostřednictvím organizované účasti, či nikoliv si kladou za cíl 

projevení, či zdokonalení tělesné a psychické kondice, rozvoj společenských vztahů nebo 

dosažení výsledků v soutěžích na všech úrovních“ (Slepičková, 2005). Sport může být 

provozován jako výkonnostní nebo také jako vrcholový, ale také jako rekreační, pro zdraví 
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nebo pro silné emocionální prožitky. Pojetí sportu a jeho definování vychází z jeho 

historického vývoje a zároveň odráží aktuální potřeby společnosti. 

Sportovní desatero a jeho pozitivní účinky v oblasti tělesné a duševní podle Slepičkové, 

2005 :  

1. zvyšuje se účinnost srdce a plic, 

2. snižuje se riziko srdečně cévních onemocnění,  

3. zvyšuje se svalová síla a vytrvalost,  

4. snižují se problémy se zády,  

5. zlepšuje se vzhled,  

6. napomáhá k udržování správné tělesné hmotnosti,  

7. zlepšují se psychické funkce,  

8. snižuje se působení stresu,  

9. oddalují se procesy stárnutí,  

10. způsobuje přirozenou únavu a uklidnění. 

 

2.4.1. Význam sportu pro děti a mládež 

Sport v dnešní moderní době není již jen zájmovou činností lidstva, ale stává se z něj 

obsáhlý společenský jev. Kromě zájmové činnosti a výchovy, se prolíná i do dalších životních 

sfér, do sféry kultury, ekonomiky atp. Kromě toho, že bezpochyby naplňuje volný čas 

obyvatel, projevuje se aktivní sport i na zdravotním stavu populace a vypovídá o stavu 

dosažené životní úrovně. Sociologický výzkum uskutečněný v roce 1995 agenturou Amasia 

prokazuje značně diferencovaný přístup všech občanů ke sportu a tím i míru pohybových 

aktivit dětí a mládeže. Prokazatelná data poukazují na fakt, že poměrně malá část dětí a také i 

mládeže intenzivně sportuje několik dnů v týdnu, někdy i každý den. Na straně druhé, velká 

část dětí a mládeže postrádá jakoukoliv fyzickou aktivitu během svého volného času. Tato 

překvapivá zjištění jsou v přímém rozporu s požadavkem na aktivní využití volného času 

sportem a výchovu tělesně zdravého a zdatného obyvatelstva (Kučera & Máček, 1975). 
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Přestože každý mladý člověk by měl mít v každodenním režimu trvale zakotven aktivní 

tělesný pohyb, potřeba zvyšování tělesné zátěže a vztah k aktivnímu způsobu života se 

v průběhu dalších let neustále vyvíjí. V nejmladším období života od jednoho do tří let věku 

dítěte, kdy se rapidně vyvíjí motorika a pro pohybové vlastnosti dítěte jsou vhodnými 

zařízeními, travnaté, udržované a veřejnosti přístupné plochy v mírně členitém terénu a 

s různými druhy zeleně nebo pískoviště. Do šesti let věku dítěte, se pak zvyšuje potřeba 

různorodosti a rozmanitosti tělesných aktivit a výrazně se rozvíjí pohybové schopnosti. 

Vzrůstá tak potřeba dostupných prolézaček, vytyčených ploch pro jízdu na koloběžkách, na 

kolech, dále pak prostory pro výuku plavání, stejně jako svahů pro bobování, sáňkování, či 

lyžování apod. Od šesti do deseti let věku si dítě osvojuje motorické stereotypy. Zahájením 

školní docházky dochází k zásadnímu zásahu do denního režimu (Kučera & Máček, 1975).  

Pohybové aktivity dítěte se obohacují zejména o atletické prvky a kolektivní míčové hry. 

Stejnou měrou však narůstá i zájem o stolní a elektronické hry. Samotným zahájením tělesné 

výchovy ve školském prostředí, se začíná vytvářet vztah k tělesným aktivitám a obligatorně i 

ke sportu. Vhodnými místy a plochami pro sport se také stávají cyklistické a běžecké stezky, 

tratě pro cyklotrial a bikros, dráhy pro skateboarding atp. V dalších obdobích života dítěte až 

po období mladší dospělosti, kdy jsou již plně rozvinuty duševní a tělesné funkce a je tak 

možno plné zatížení organismu, dochází zde ke stabilizaci postoje k aktivnímu způsobu 

života, předurčující tento vztah v dospělosti. Přiměřené jsou prakticky všechny známé 

volnočasové aktivity, narůstá zde zájem o mnohem náročnější odvětví sportu a stejně tak i o 

adrenalinové sporty. V tento moment se zvyšuje potřeba dostupných ploch pro výkonnostní 

sportovní aktivity i pro rekreační sport. Jako nejlepší řešení širokospektrální poptávky se 

nabízí víceúčelová sportovní zařízení a areály, jejichž potřeba se logicky projevuje i v dalších 

obdobích života lidstva (Kučera & Máček, 1975). 

 

(zdroj : hbsc-germany.de) 

Obrázek 3 : Cvičení dětí 
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V České republice se za posledních 15 let významně zvýšil počet dětí s nadváhou. Úroveň 

nadváhy dětí dosáhla nového maxima. Nadváhu má čtvrtina chlapců, u dívek je to přibližně 

13 procent. Zatímco v zemích západní Evropy se daří nárůst obezity zastavit, v České 

republice a většině zemí východní Evropy počet dětí s nadváhou, či obézních stále roste. 

Zároveň se zvyšují sociální rozdíly, děti z chudších poměrů trpí nadváhou nebo obezitou 

častěji a jsou méně pohybově aktivní (Hamřík, 2017). 

 

2.4.2. Sport a zdraví populace 

Kladný vztah ke sportu je třeba u dětí školního věku a mládeže podporovat, již s ohledem 

na zdraví populace a na případné náklady spojené s dostupnou zdravotní péčí, potřebnou 

v souvislosti s nezdravým životním stylem, pasivním způsobem života atp. Z dostupných 

statistických údajů vyplývá, že Češi stejně jako ostatní obyvatelé větší části Evropy trpí 

v současné době velkým nedostatkem pohybových aktivit. Tento negativní trend s rostoucí 

životní úrovní způsobuje a zapříčiňuje rostoucí obezitu populace. Dle prokazatelných údajů 

Agentury AFP má nadváhu 52% dospělé populace a 15% dětí do 12 let. Dle údajů dalších 

zainteresovaných agentur představují Češi překvapivě třetí nejobéznější národ v moderní 

Evropě. Přitom právě přiměřená tělesná aktivita patří bezesporu k intervenujícím činitelům 

zdraví a délky života každého jedince. Tento jev nelze jiným způsobem nahradit. (msmt, 

1999). 

Vzhledem k postupnému snižování přirozené lidské zátěže u skoro všech věkových skupin 

občanů je proto funkce sportu a s ním spojené tělovýchovy v současné době v jejich životě 

nezastupitelná. Neustále se navyšují počty zdravotně indisponovaných dětí, nárůst 

civilizačních chorob se projevuje i v počtech občanů s částečným, nebo plně invalidním 

důchodem. Dle dalších čísel 41% dětí a mládeže trpí v důsledku sedavého způsobu života a 

nedostatečné pohybové aktivity nějakým typem zdravotní indispozice. Z daného důvodu je na 

místě vhodné a žádoucí umožňovat a podporovat sportování všem občanům, jako možnou 

zálibu ve svém volném čase, respektive jako cílový prostředek k upevňování zdraví a stálého 

zlepšování fyzické kondice. Velký důraz na aktivní kroky k odvrácení úbytku, příp. úplnému 

zániku tělesné aktivity a návrhy opatření ke zvýšení tělesné pohybové aktivity populace a 

lidstva klade mj. Bílá kniha Evropské komise s názvem „Strategie pro Evropu týkající se 

zdravotních problémů souvisejících s výživou, nadváhou a obezitou“ (msmt, 1999). 
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2.4.3. Sport a prevence sociálně - patologických jevů  

Evropská charta sportu definuje sport jako: „Sportem se rozumí všechny formy tělesné 

činnosti, které ať již prostřednictvím organizované účasti či nikoli, si kladou za cíl projevení 

či zdokonalení tělesné a psychické kondice, rozvoj společenských vztahů nebo dosažení 

výsledků v závodech na všech úrovních. Sport a tělovýchova hraje velmi důležitou roli pro 

usměrnění příp. agresivity, rozvoj sociálního vědomí a etického kodexu člověka, zejména 

v jeho mládí a dětství. Jako nejrozšířenější ze všech sociálních aktivit přispívá sport a 

tělovýchova ke vzniku sdružení občanů, vede je ke spolupráci, respektu, toleranci a aktivitě. 

Aktivní způsob života je jednou z nabídek možností, jak smysluplně využít volný čas, patří 

dále mezi nejefektivnější a nejdůležitější součásti prevence drogové závislosti, alkoholismu, 

příp. i kriminality a dalších negativních sociálně - patologických jevů. Některým jedincům se 

zdravotním postižením napomáhá v jejich usilovné snaze úspěšně a rychle se vyrovnat s jejich 

handicapem a v začleňování do běžné společnosti. S podstatou zdravé soutěživosti jako 

jednoho ze základních pilířů sportu, souvisí rovněž smysl pro kolektiv, cílevědomost, pevný 

životní režim a houževnatost. „Sport v této souvislosti plní výchovnou funkci obsahující jisté 

motivační prvky, stejně jako způsob nastavení hodnot. Sportovní funkce je rovněž spatřována 

ve vytyčování si cílů, udržování vzorů a integraci, zahrnování kulturních hodnot, norem, 

chování, v nastavování postoje k lidem a institucím“ (Svoboda, 1971).  

     Baďura et al. (2016) dále uvádí, že vztah mezi účastí v organizovaných volnočasových 

aktivitách (včetně sportu) a výskytem sociálně-patologických jevů se může lišit v závislosti na 

pohlaví, věku a struktuře zapojení do volnočasových aktivit. V obecné rovině však dochází ke 

stejným závěrům – tedy, že účast ve sportu a organizovaných volnočasových aktivitách 

snižuje riziko užívání alkoholu, tabákových výrobků, lehkých drog či záškoláctví.  

 

 

 

(zdroj : cz.depositphotos.com) 

Obrázek 4 : Logo Stop drogám 
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Význam sportu je zejména primárně spatřován v jeho vlivu na zdraví, pozitivních 

návycích získaných v mládí a dětství a efektivnímu trávení volného času, který bezesporu 

vede ke snižování např. drogové závislosti, alkoholismu a jiných negativních sociálně – 

patologických jevů. Je tedy nezbytné podporovat výstavbu a údržbu nově vzniklých a 

stávajících sportovních areálů, dětských hřišť, kde mohou být eliminována výše uvedená 

rizika. Aktivní využívání volného času a sport ve všeobecné rovině, má zásadní vliv na vznik 

populačních onemocnění. Je jednou ze zásadních metod v návaznosti na prevenci nemocí a 

tím tedy i snižuje výdaje na krytí nákladů poskytovaných v rámci pracovní neschopnosti a tím 

obligatorně ovlivňuje i efektivitu práce, ekonomickou úroveň a distribuci zdrojů (Slepička, 

Slepičková, 2002). 

 

2.5. Strategie 

 

2.5.1. Související koncepční a strategické dokumenty v oblasti pohybu a sportu 

- Obecně platné dokumenty a koncepční dokumenty Evropské unie 

 Physical activity strategy for the WHO European Region 2016–2025 (2015), 

 Evropská charta sportu pro všechny zdravotně postižené osoby (1996), 

 Bílá kniha o sportu (Evropská komise, 2007), 

 Lisabonská smlouva Evropské unie (2007), 

 EU Physical Activity Guidelines (2008). 

-   Vládní koncepční dokumenty a zákony 

 Zákon č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu, ve znění pozdějších předpisů (2001 + 

novelizace), 

 Zdraví 2020 – Národní strategie ochrany a podpory zdraví a prevence nemocí (2014), 

Akční plán podpory pohybové aktivity (2015), 

 MŠMT – Koncepce podpory sportu 2016 – 2025 (2016). 

-   Krajské koncepční dokumenty a studie 

 Koncepce rozvoje tělovýchovy a sportu v Olomouckém kraji (2007), 

 Územní studie rozvoje cyklistické dopravy v Olomouckém kraji (2009), 

 Analýza využití sportovních zařízení škol veřejnosti (2009), 
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 Koncepce rozvoje tělovýchovy a sportu v Olomouckém kraji, Aktualizace pro období 

2014 – 2018 (2014). 

-   Koncepční dokumenty obce Hněvotína 

 Program obnovy vesnice (2015), 

 Urbanistická studie a územně plánovací dokumentace (2015), 

 Územní plán obce Hněvotína (2017), 

 Strategický plán rozvoje obce Hněvotína pro léta 2018 - 2022 (2018). 

 

2.5.2. Zdraví 2020 

Zdraví 2020 – Národní strategie ochrany a podpory zdraví a prevence nemocí je založena 

na principech programu Světové zdravotnické organizace „Zdraví 2020“, který klade důraz na 

zlepšení zdraví a životní pohody obyvatel, snížení nerovností v oblasti zdraví a posílení role 

veřejného zdravotnictví. Cílem je vytvořit udržitelný zdravotní systém, založený na kvalitě, 

dostupnosti a principu rovnocenného postavení lidí, jako partnerů při dosahování lepšího 

zdraví pro všechny. 

 

(zdroj : mzcr.cz) 

Obrázek 5 : logo Zdraví 2020 

 

     Zdraví nevzniká v nemocnicích, ale v rodinách, školách a na pracovištích, všude tam, kde 

lidé žijí a pracují, odpočívají a stárnou. Mezinárodní zkušenosti ukazují, že zdravotní péče má 

podíl na celkovém zdraví obyvatel pouze asi z 20 %; zbývající podíl je důsledkem faktorů, 

které na lidi působí v jejich běžném životě. A právě tam je těžiště péče o zdraví. Je vhodné a 

potřebné posílit zdravotní výchovu, ochranu a podporu zdraví, prevenci nemocí a rozvíjet 
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kapacity veřejného zdravotnictví. Nové informační technologie nám rovněž umožňují uplatnit 

nové metody komunikace, narůstá role médií v péči o zdraví a uplatňuje se vliv občanských 

iniciativ (MZČR, 2014). 

     Hlavním cílem Národní strategie je zlepšit zdravotní stav populace ČR a snižovat výskyt 

nemocí a předčasných úmrtí, kterým lze předcházet. Hlavní vizí je rozvoj systému veřejného 

zdravotnictví, stabilizace systému prevence nemocí a ochrany a podpory zdraví s 

nastartováním účinných a dlouhodobě udržitelných mechanismů ke zlepšení zdravotního 

stavu populace. Nezbytným předpokladem pro dosažení hlavních cílů a priorit Národní 

strategie je zapojení, jak všech složek státní správy a společnosti, s důrazem na účast komunit 

i jedinců. Výsledný efekt, tj. dobrý zdravotní stav populace, bude přínosem pro všechny 

rezorty i celou společnost.  

     Národní strategie ochrany a podpory zdraví a prevence nemocí je pozváním na tuto 

nelehkou a náročnou cestu, směřující ke zdraví lidí. Je inspirací k úvahám a rozhovorům a ve 

svém důsledku i motivem ke společnému úsilí v oblasti péče o zdraví. Ostatně nejde jen o 

zdraví. Záměrem je, aby svébytní a kompetentní lidé pochopili hodnotu zdraví a dokázali 

přijmout svou část sdílené odpovědnosti nejen za své zdraví, ale i za zdraví těch, kteří to 

potřebují (MZČR, 2013). 

Základní informace o strategii 

Název strategie Zdraví 2020 – Národní strategie ochrany a podpory zdraví a prevence nemocí 

Zadavatel strategie Ministerstvo zdravotnictví ČR 

Gestor tvorby strategie Náměstek ministra pro ochranu a podporu veřejného zdraví a hlavní hygienik ČR 

Koordinátor tvorby 

strategie 

Ředitel odboru strategie a řízení ochrany a podpory veřejného zdraví. 

Rok zpracování strategie Říjen 2012 – listopad 2013 

Schvalovatel strategie Ministerstvo zdravotnictví, vláda ČR, usnesení PS ČR 

Datum schválení MZ 16. 12. 2013, vláda ČR 8. 1. 2014, PS 20. 3. 2014 

Forma schválení Porada vedení MZ, usnesení vlády ČR, usnesení PS ČR 

Související legislativa Zákon č. 258/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 372/2011 Sb., 

zákon č. 95/2004 Sb., zákon č. 96/2004 Sb. 

Doba realizace strategie 2014 - 2020 

Odpovědnost za 

implementaci 

Náměstek ministra pro ochranu a podporu veřejného zdraví a hlavní hygienik. 

Stručný popis řešeného 

problému a obsahu 

Účelem Národní strategie je především stabilizace systému prevence nemocí a 

ochrany a podpory zdraví a nastartování účinných a dlouhodobě udržitelných 
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strategie mechanismů ke zlepšení zdravotního stavu populace. Národní strategie Zdraví 

2020 rozpracovává vizi systému veřejného zdraví jako dynamické sítě 

zainteresovaných subjektů na všech úrovních společnosti a je tedy určena nejen 

institucím veřejné správy, ale také všem ostatním složkám – jedincům, 

komunitám, neziskovému a soukromému sektoru, vzdělávacím, vědeckým a 

dalším institucím. Má za úkol přispět k řešení složitých zdravotních problémů 21. 

Století spojených s ekonomickým, sociálním a demografickým vývojem, a to 

zejména cestou prevence nemocí a ochrany a podpory zdraví. 

 

(zdroj : mzcr.cz) 

 

2.5.3. Základní východiska pro tvorbu strategie podpory pohybu a sportu dle 

MŠMT 

 

- Evropská unie, MŠMT ČR 

 povinnost obcí zpracovávat plány rozvoje sportu definuje ust. § 6a, odst. 2 zák. č. 

230/2016 Sb., ze dne 28. června 2016, kterým se mění zákon č. 115/2001 Sb., o 

podpoře sportu, ve znění pozdějších předpisů a další související zákony, 

 znění zákona reflektuje výrazný posun významu sportu, tělovýchovy, 

volnočasových a pohybových aktivit v programových dokumentech EU, který 

vychází ze skutečnosti, že rozvoj lidské společnosti a vývoj pracovních technologií 

v 21. století odstranil těžkou fyzickou práci a významně omezil rozsah fyzické 

práce, což se jednoznačně promítá do snížení obecné pohybové aktivity člověka, 

zhoršení zdravotního stavu, nárůstu obezity a nadváhy a dalších civilizačních 

nemocí. Dále zhoršování kvality života a výrazné zvyšování mortality v důsledku 

nedostatku pohybu člověka (MŠMT, 2016). 

 

- MŠMT ČR, Obec 

 obce byly vždy stabilní a základní jednotkou projevu všech sportovních aktivit a 

ruku v ruce se školským systémem, je základním pilířem sportovní činnosti, z níž 

vyrůstá báze sportu výkonnostního a sportovní reprezentace České republiky, 

která je v neustálé péči státu, 

 podpora státu je podmíněna a cílena do obcí, které ve všech aspektech podporují 

sport systémově, dlouhodobě a cíleně. Sport a sportovní aktivity zařazeny na 
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obecní úrovni, jsou zařazeny do priorit strategického rozvoje a jsou přirozenou 

součástí komunitního plánování obce (MŠMT, 2016). 

 

- Obec, komunita 

 podpora sportu a volnočasových aktivit v obci na místní úrovni, musí odpovídat 

zjištěným místním potřebám, reagovat na lokální odlišnosti, analyzovat situaci a 

zajišťovat, aby finanční prostředky vynakládané na sport byly efektivně a 

spravedlivě využívány, 

 sport musí být součástí strategických a rozvojových plánů v obcích, programů 

prevence kriminality, preventivních programů a zasahuje též do plánu investic 

v podobě podpory budování a spravování sportovní infrastruktury (MŠMT, 2016). 

 

 

2.5.4. Strategie MŠMT 

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy má stěžejní roli při uplatňování školní, 

primární prevence rizikových projevů chování u dětí a mládeže v České republice. V oblasti 

protidrogové primární prevence bylo ministerstvo usnesením vlády č. 549/2003, o posílení 

národní protidrogové politiky a současně zákonem č. 379/2005 Sb., o opatřeních k ochraně 

před škodami působenými tabákovými výrobky, alkoholem a jinými návykovými látkami a o 

změně souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, pověřeno financováním a 

koordinací činností v oblasti primární protidrogové prevence ve školách a školských 

zařízeních. Období školního vzdělávání je velmi významné při formování osobnosti mladých 

lidí a vše, co se v tomto období nepodaří, se jen velmi obtížně napravuje v období dospělosti. 

Toto je také důvod, proč je v oblasti prevence rizikových projevů chování u školní populace 

věnována mimořádná pozornost, a to nejen ze strany ministerstva, ale i všech dalších složek 

podílejících se na řízení oblasti školství, zvláště pak krajů a obcí (MŠMT, 2016).  

Ministerstvo v oblasti prevence rizikového chování plní několik stěžejních úkolů. Jednak 

je to stanovování základních strategií v daných oblastech, stanovení priorit na budoucí 

období, podpora vytváření vazeb a struktury subjektů realizujících, či spolupodílejících se na 

vytyčených prioritách a v neposlední řadě podpora vytváření materiálních, personálních a 

finančních podmínek, nezbytných pro vlastní realizaci prevence ve školství, včetně nezbytné 

metodické podpory subjektů působících v primární prevenci. 
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Hlavním cílem Strategie prevence rizikového chování dětí a mládeže je prostřednictvím 

efektivního systému prevence, fungujícího na základě komplexního působení všech na sebe 

vzájemně navazujících subjektů, minimalizovat vznik a snížit míru rizikového chování u dětí 

a mládeže. Jako obecný cíl lze spatřovat ve výchově k předcházení, minimalizaci či oddálení 

rizikových projevů chování, ke zdravému životnímu stylu, k rozvoji pozitivního sociálního 

chování a rozvoji psychosociálních dovedností a zvládání zátěžových situací osobnosti, jako 

standardní součást výchovně vzdělávacího procesu v prostředí českých škol zabezpečovaná 

kvalifikovanými a kompetentními osobami a institucemi a dále pak motivace k opuštění 

rizikového chování, pokud již nastalo a ochrana před dopady rizikového chování, pokud již 

nastalo ve výrazné formě (MŠMT, 2016). 

 

(zdroj : msmt.cz) 

Obrázek 6 : logo MŠMT 

 

2.5.5. Koncepce rozvoje tělovýchovy a sportu v Olomouckém kraji 

Aktualizace Koncepce rozvoje tělovýchovy a sportu v Olomouckém kraji v letech 2014 – 

2018 úzce navazuje na Koncepci rozvoje tělovýchovy a sportu v Olomouckém kraji z roku 

2007, který se cíleně zabýval zabezpečením a podmínkami rozvoje sportu (rekreačního, 

školního, závodního, stejně jako přípravy sportovních talentů a sportu zdravotně 

handicapovaných občanů). 

Předložená aktualizace z těchto materiálů vychází a inovuje jej s ohledem na nová právní, 

strategická a koncepční rozhodnutí na úrovni státu, krajů a obcí. Materiál vychází zejména 

z nových právních norem a metodických návodů k programové podpoře komplexního rozvoje 

sportu a tělesné výchovy v rámci České republiky. V předmětné aktualizaci jsou rovněž 

reflektovány koncepční a metodické materiály Evropské unie, České unie sportu, Českého 



27 
 

olympijského výboru, Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy a Vlády České republiky 

(Sport a věda, 2014). 

 

(zdroj : kr-olomoucky.cz) 

Obrázek 7 : Olomoucký kraj logo 

 

Aktualizace Koncepce tělovýchovy a sportu v Olomouckém kraji se skládá ze tří částí: 

 analytické – zabývající se organizací, financováním, postavením a zákonnými 

normami v rámci EU a ČR, včetně kompetencí jednotlivých stupňů veřejné 

správy, 

 syntetické – věnované formulaci strategií, východisek a cílům koncepce 

rozvoje sportu v Olomouckém kraji, 

 akčního plánu rozvoje – představujícího koncepci rozvoje sportu 

v Olomouckém kraji. 

     Aktualizace Koncepce rozvoje tělovýchovy a sportu v Olomouckém kraji reflektuje 

materiály vztahující se k této problematice. Jedná se například o tyto dokumenty: 

 Koncepce rozvoje tělovýchovy a sportu v Olomouckém kraji, 

 Analýza potřeb rodin v Olomouckém kraji, 

 Komparativní studie střednědobých záměrů a dlouhodobého záměru 

vzdělávání Olomouckého kraje a jednotlivých obcí s rozšířenou působností, 

 Územní studie rozvoje cyklistické dopravy v Olomouckém kraji, 

 Analýza využití sportovních zařízení škol veřejností, 

 Socio – ekonomická analýza Olomouckého kraje, 

 Program rozvoje územního obvodu Olomouckého kraje, 

 Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy Olomouckého 

kraje. 
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Koncepce rozvoje tělovýchovy a sportu v Olomouckém kraji se obligatorně dotýká i 

dotčených obcí v kraji. Ty musí v určitých případech své strategie a dlouhodobé plány 

přizpůsobit právě kraji. Týká se to například Územní studie rozvoje cyklistické dopravy 

v Olomouckém kraji. V tomto dokumentu je zahrnuta komplexní infrastruktura cyklostezek 

v rámci mikroregionů nebo oblastí Olomouckého kraje, které spolu sousedí, nebo na sebe 

jinak navazují. Z daného důvodu musí obce při svém strategickém plánování pamatovat také 

na tento aspekt. Vyjímkou není ani obec Hněvotín, kde v současné době dochází k realizaci 

dlouhodobých plánů a to konkrétně vybudování cyklostezek v okolí Hněvotína, které budou 

napojeny na další a tím budou tvořit páteřní infrastrukturu stezek pro cyklisty v západní a 

jihozápadní části krajského města Olomouce. 

 

2.5.6. Podpora sportu ze strany obcí 

Sportovní kluby v obcích a městech České republiky, tvoří jakousi páteř pohybové 

rekreace. Sportovní kluby v převážné většině případů vlastní velkou část sportovního zařízení 

a vybavení. Na základě dostupných informací a pokynů jednotlivých sportovních svazů, 

organizují rekreační sport a soutěže. Dne 3. března 2011 bylo vydáno usnesení vlády o 

Koncepci státní podpory sportu v České republice. Tento dokument ukládá povinnost 

poskytovat finanční prostředky na podporu sportu, např. zřizování nových, nebo rekonstrukce 

starých sportovišť. Na právní rámec sportu a pohybové rekreace v České republice mají 

značný vliv i předpisy Evropské unie. Pro příklad můžeme uvést Pokyn Evropské unie pro 

pohybovou aktivitu, který byl schválen dne 25. září 2008 pracovní skupinou Sport a zdraví. 

V této „eurolistině“ se mimo jiného píše o tom, že veřejné orgány na úrovni národní, krajské a 

místní, mají vynakládat nemalé finanční prostředky pro sport. Zisky z daní a sportovních 

loterií, jsou základním zdrojem prostředků pro financování sportu. Poukazuje na sportovní 

infrastrukturu, která by měla být lehce dostupná pro širokou vrstvu obyvatelstva, v tomto jsou 

obsaženy mimo jiného veřejné financování výstavby, modernizace a údržba sportovních 

zařízení a s tím souvisejícího sportovního vybavení, obnova atp. V těchto pokynech jsou dále 

zmíněny obce a regiony, které by měly být odpovědné za většinu veřejné sportovní 

infrastruktury a měly by mít přiměřenou kapacitu k vytvoření příznivých podmínek 

dostupnosti sportu v obci (MŠMT, 2008).  

Obce a regiony by dále měly zabezpečit přístup do sportovních zařízení tak, aby byl 

dostupný pro většinu občanů s přihlédnutím na rovnost pohlaví a na rovné příležitosti pro 
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každého jedince. Jako další atributy jsou zde zmíněny podpora účasti občanů na sportovních 

akcích, organizování akce a aktivit pro celou obec a region a vytváření návyku k provozování 

pravidelných pohybových aktivit. Sportovní organizace, svazy, kluby, sdružení a federace by 

se měly soustřeďovat na činnost spočívající v organizování soutěží. V mnoha zemích na světě 

se pak stále rozšiřuje neorganizovaná sportovní aktivita, do které spadá např. chůze, turistika, 

jízda na koni, návštěva fitness centra, cyklistika v přírodě. V převážné většině tato doporučení 

Evropské unie nejsou v obcích a regionech aktivně využívána a aplikována (msmt, 2008). 

 

2.5.7. Legislativa 

Základním klíčovým materiálem je zákon č. 115/2001 Sb., ze dne 28. února 2001 ve znění 

zákona č. 219/2005 Sb., který vymezuje postavení sportu ve společnosti jako veřejně 

prospěšné činnosti a stanoví úkoly ministerstev, jiných správních úřadů a působnost územních 

samosprávných celků při podpoře sportu. Na něj navazující zákon č. 183/2010 se ze dne 18. 

května 2010, kterým se měnil zákon č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu, ve znění pozdějších 

předpisů, zákon č. 290/2002 Sb., o přechodu některých dalších věcí, práv a závazků České 

republiky na kraje a obce, občanská sdružení působící v oblasti tělovýchovy a sportu a o 

souvisejících změnách a o změně zákona č. 157/2000 Sb., o přechodu některých věcí, práv a 

závazků z majetku České republiky, ve znění zákona č. 10/2001 Sb., a zákona č. 20/1966 Sb., 

o péči o zdraví lidu, ve znění pozdějších předpisů, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 

565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů se zabýval zejména 

problematikou povinností vlastníka nebo provozovatele sportovního zařízení (§ 7a). 

Významnou iniciativu směřující k vypracování deskripce stavu a návrhu financování sportu v 

ČR vyvíjel i ČOV ve spolupráci s MŠMT, výsledkem této snahy bylo přeložení společné 

studie v roce 2009 (MŠMT, 2010). 

 

2.6. Obec 

Obec je územní samosprávní jednotka. V České republice problematiku obcí upravuje 

zákon č. 128/2000 Sb., o obcích. Jakožto právnická osoba „vystupuje v právních vztazích 

svým jménem a nese odpovědnost vyplývající z těchto vztahů“ (Kubíčkova & Otrusinová, 

2011). Posláním obce je péče o rozvíjení svého území a o potřeby občanů. Musí však při 

plnění svých úkolů dbát na veřejný zájem. 
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2.7. Hněvotín 

      2.7.1. Historie Hněvotína 

První písemná zmínka pochází z roku 1078. V tomto roce daroval olomoucký 

přemyslovský kníže Ota I. Sličný vesnici Hněvotín, spolu s několika dalšími vesnicemi a 

pozemky olomouckému klášteru Hradisko. Druhou písemnou zmínkou o Hněvotíně je zápis v 

listině, vydané roku 1141 olomouckým biskupem Jindřichem Zdíkem. Píše se v ní, že 

Hněvotín je majetkem katedrálního kostela sv. Václava v Olomouci. Oba tyto písemné zápisy 

svědčí o tom, že vesnice Hněvotín je slovanského původu. To, že v průběhu 13. století král 

Přemysl Otakar II. povolal do českých zemí německé osadníky, ale způsobilo pravděpodobně 

pozdější převahu obyvatel německého původu a užívání německého výrazu Nebotein pro 

označení vesnice. V roce 1291 se za krále Václava II. Hněvotín stal majetkem královského 

města Olomouc, kam museli vesničané odvádět i daně a později město vypsalo i povinnost 

robotovat. Po odchodu Švédů z Olomouce, kterou švédská vojska obsadila v letech 1642 - 

1650, se pro obyvatele Hněvotína povinnost robotovat ještě zvětšila a navíc přibyla tzv. 

povinnost dalekých fůr, tj. vozit dříví až z Húzové. Občané Hněvotína často žádali vrchnost o 

snížení roboty, která na ně těžce doléhala, ale marně. 

Z roku 1670 pochází otisk pečetidla obce Hněvotín. Má kruhový tvar o průměru 32 mm a 

jeho obvod je olemován dokola provazem. Mezi ním a linkou je vyrytá legenda „SIGEL DES 

DORF NEBETEIN 1670". V pečetním poli je zobrazena postava muže oděného v kněžské 

komži s mitrou na hlavě a opatskou berlou v levé ruce. Předpokládá se, že představuje patrona 

hněvotínského kostela sv. Leonarda. Ve štítu před postavou jsou zobrazeny křížem radlice a 

krojidlo a kolem mraky. Roku 1680 zachvátil Hněvotín velký požár a celá vesnice vyhořela. 

Další velké požáry postihly obec podle historických pramenů roku 1783, 1820 a v roce 1832, 

kdy oheň zničil nejen některé domy, ale i kostel a faru (Kauerová, 1998).  

V průběhu 19. století se začaly v obci projevovat problémy v soužití mezi Němci a Čechy, 

které se táhly až do roku 1945, kdy bylo z Hněvotína odsunuto asi 600 občanů německého 

původu. Nejen 2. světová válka zasáhla do života lidí v Hněvotíně. I za 1. světové války 

muselo mnoho hněvotínských mužů odejít bojovat na frontu a 43 se jich nevrátilo zpátky 

domů. Obyvatelům obce neztěžovaly život ve 20. století pouze tyto události. Potrápila je i 

samotná příroda. Přehnala se tudy vichřice, krupobití, potopy. Jelikož se Hněvotín nachází na 

Hané, většina obyvatel vesnice se věnovala zemědělským pracím - pěstování obilí, řepy, 

zeleniny a chovu dobytka. Ve druhé polovině 19. století se v obci rozvinulo sýrařství - výroba 
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známých tvarůžků, které se vyvážely až do Vídně a Terstu. Jejich produkce zde skončila 27. 

5. 1950 zánikem poslední tvarůžkárny pana Zelenky. Další pracovní příležitostí, zvláště pak 

pro české obyvatele, byla blízká továrna bratří Sigmundů v Lutíně a dnes již uzavřený 

kamenolom (Hněvotin, 2006).  

Zvláštní kapitolu v dějinách obce Hněvotína tvoří snaha občanů o to mít vlastní školu. 

První zmínka o škole, nejdříve německé, pochází z roku 1657. Tato škola v roce 1757 celá 

vyhořela. Roku 1871 se rozhodlo o stavbě nové školy, která byla otevřena o rok později. 

Neustále zde, ale docházelo ke sporům, protože čeští obyvatelé chtěli, aby se zde vyučovalo i 

česky, což Němci odmítali. Na přelomu století byla s obtížemi vybudována česká škola, proti 

které však byla stále vedena nevraživost vyhrocená až po udávání a přepadení českého 

učitele. Vše vyvrcholilo opětovným uzavřením české školy 5. dubna 1903. Češi to však 

nevzdávali, dokonce se soudili kvůli škole až ve Vídni. Soud vyhráli, koncem roku 1904 byla 

česká škola znovu otevřena a v roce 1912 vznikla dokonce i česká mateřská škola. Roku 1928 

započala v Hněvotíně stavba státní české měšťanské školy. Dnes sídlí škola ve dvou 

budovách, jež byly zmodernizovány v 80. letech minulého století (Hněvotin, 2006). 

 

(zdroj : hnevotin.cz) 

Obrázek 8 : pečetidlo obce Hněvotín 

 

2.7.2. Současný Hněvotín 

Obec Hněvotín leží zhruba 7 kilometrů jihozápadně od krajského města Olomouc 

v nadmořské výšce 244 metrů. Hněvotínem protéká potok Stouska, který ústí do říčky Blaty. 

K 31.12.2018 je v obci evidováno 1.757 obyvatel, kdy průměrný věk obyvatele je 38 let. 

Celková katastrální plocha 1.173 ha, z toho 88% zabírá orná půda. Počtem obyvatel a 

rozlohou patří mezi větší obce Střední Moravy. Hněvotín je členem sdružení obcí 

Mikroregionu Kosířsko a občanského sdružení Region Haná. Obec Hněvotín se také může 

http://www.hnevotin.cz/
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chlubit nejvyšším oceněním v kraji a tím je Vesnice Olomouckého kraje roku 2016. V tomto 

roce do obce zavítal i prezident ČR Miloš Zeman.  

Starostou je po několika volebních obdobích Ing. Jaroslav Dvořák, funkci 1. místostarosty 

zastává Miloslav Antl, 2. místostarosta je Petr Niessner a zastupitelstvo obce doplňují Ing. 

Libor Blaťák, Ing. Naděžda Krejčí, MUDr. Pavla Hluší, Mgr. Lucie Přikrylová, Ing. Ivo 

Černý a Roman Piňos. V Hněvotíně jsou zastoupeny také i výbory obce a to : kontrolní výbor, 

finanční výbor, výbor pro výstavbu obce a dopravu, výbor majetkový a pro práci se spolky a 

sdruženími v obci, výbor pro kulturu, výbor pro životní prostředí, výbor pro občanské 

záležitosti a výbor pro školství a mládež. 

V obci je v současné době velmi dobrá občanská vybavenost. Je zde základní škola pro I. 

a II. stupeň se školní družinou, také mateřská škola, místní kulturní dům, dvě restaurace, dům 

s pečovatelskou službou, prodejny potravin, řeznictví, pošta a knihovna. Dominantou 

Hněvotína je kostel Sv. Leonarda (Hněvotin, 2018). 

 

 

(zdroj : hnevotin.cz) 

Obrázek 9 : logo obce Hněvotín 

 

2.7.3. Historie sportu v Hněvotíně 

Po vzniku Československa v roce 1918 v Hněvotíně po dlouhou dobu česká tělovýchova 

neexistovala. Ke klíčovému zlomu došlo v prosinci 1934, kdy zasedla valná hromada TJ 

Sokol Topolany a usnesla se na zřízení nové, tzv. odbočky v Hněvotíně. Zrození odbočky 

bylo odsouhlaseno a ta setrvala až do roku 1939, tedy až do roku 1945. Valná hromada v roce 

1938 měla až 60 členů, což bylo na tu dobu velké číslo. Obec byla smíšená s českou 
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menšinou. Nemalé zásluhy se přikládají náročné práci místních bratrů Slehových, kteří byli za 

okupace za tuto činnost nacisty pronásledováni. Celou republikou otřásly události ze září a 

října 1938. Místní tělocvična, která byla až doposud propůjčena Sokolu, byla zaplněna 

školním inventářem a knihami. Lhostejnost a ztráta působiště některých členů výboru, vedla 

k jednoznačnému závěru, zastavení činnosti. Po osvobození republiky Rudou armádou v roce 

1945, došlo ke zrození samostatné tělocvičné jednoty Sokol Hněvotín. Vše, ale nebylo bez 

potíží a tak se stalo, že místní školní rada sabotovala činnost Sokola. V této době Sokol 

Hněvotín neměl ještě vlastní hřiště. Velkým mezníkem v činnosti TJ Sokol Hněvotín, byl 

datum 10. prosinec 1950, kdy byl založen oddíl kopané. Od této doby až do současnosti se 

Hněvotíně hraje velmi kvalitní fotbal v několika kategoriích. TJ FC Hněvotín se může 

pochlubit zastoupením oddílu Muži A v krajském přeboru (Hněvotin, 2018). 
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3. CÍLE 

 3.1. Hlavní cíl 

 Hlavním cílem práce je analyzovat prostředí pro sport a pohybovou aktivitu 

v Hněvotíně a navrhnout doporučení pro koncepci sportu a volnočasových aktivit. 

 

3.2. Dílčí cíle 

 Nastudovat odbornou literaturu a legislativu týkající se dané problematiky. 

 Prostřednictvím metody brainstorming zjistit postoje a názory starosty, zastupitelů 

obce a zástupců sportovních klubů v otázkách rozvoje obce v oblasti sportu a volného 

času. 

 Poukázat na význam zpracování strategických plánů rozvoje obce Hněvotína v oblasti 

sportu a volnočasových aktivit občanů pro další léta. 

 

3.3. Výzkumné otázky 

 Jaká doporučení pro tvorbu strategie rozvoje obce a podpory sportu a volnočasových 

aktivit jsou v obci Hněvotín vhodná? 
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4. METODIKA 

     K realizaci úkolů a cílů této diplomové práce byly zvoleny níže uvedené techniky a 

metody, s jejichž pomocí jsem zjišťoval postoj zastupitelů obce a dále aktuální stav využití a 

návštěvnosti sportovního areálu v Hněvotíně. Jako první byly pro metodiku této práce 

studovány sekundární zdroje, následně byla provedena analýza sportovišť a spolků v obci. 

Dalším krokem byla analýza SWOT, ze které vzešla skupinová diskuze s následně 

provedeným workshopem. 

 

4.1. Skupinová diskuze a brainstorming 

     Focus Group,  nebo-li skupinová diskuse je jednou ze základních metod kvalitativního 

výzkumu. Jde o skupinový proces, jehož hodnota vzniká především interakcí členů skupiny, 

kteří reagují na sebe navzájem. V rámci diskuse bývají kromě přímých dotazů využívány 

specifické psychologické postupy a techniky, které umožňují proniknout dále za hranici 

uvědomovaných a tudíž verbalizovatelných aspektů, postojů, emocí, či potřeb. Diskuse je 

vedena zkušeným moderátorem, který také následně zjištěné údaje analyzuje a interpretuje 

(Factum, 2012). 

     Vzhledem k tomu, že se jedná o kvalitativní metodu, výstupem bývají informace, které by 

se v kvantitativním dotazníku neobjevily, je tak zprostředkováno hlubší porozumění 

problému. Je tedy možné zjistit, jak lidé smýšlejí o nějakém problému, jaké názory se mezi 

nimi objevují, co ovlivňuje názor lidí na výrobky, politické strany atd. Míru tohoto vlivu, 

respektive počet lidí, kteří zastávají určitý názor, z tohoto typu výzkumu odvodit nelze, ani to 

není jeho cílem (Factum, 2012). 

     Užití Focus Group rozhodně není omezeno jen na průzkum trhu, nicméně toto využití je v 

současné době nejčastější. Možné využití je při kompletování seznamu otázek pro 

individuální interview, při tvorbě otázek do dotazníku, při hodnocení odlišností zkoumaných 

prostředí nebo sociálních skupin, zejména jedná-li se o přechodné jevy či dočasná zastoupení 

osob, dále také při vytváření hypotéz založených na rozdílnosti názorů zkoumané populace 

nebo při ověření interpretace výsledků předchozích výzkumů, tedy jak účastníci těchto 

výzkumů hodnotí naše porozumění jejich sdělením. Zjištěné charakteristiky se dají dále 
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využit při kvantitativním výzkumu, který může zjistit, kolik lidí zastává ten který názor, jak 

moc je určitý důvod silný pro motivaci například ke koupi výrobku apod. (Herová, 2014). 

Formy dle Zamazalové, 2010 : 

- standardní Focus Group – nejčastější forma v podobě 6–8 osob, rozsah do 2 hodin; 

tzv. minigroup kladou důraz na interakci na úkor počtu účastníků; ještě užší formou 

jsou tzv. triády (3 osoby); na rozhraní mezi skupinovou a individuální diskuzí jsou 

„párová interview“, jejich přínos bývá zvláště tam, kde analyzujeme rozhodovací 

proces, který probíhá v kooperaci obou osob, 

- extenzivní Focus Group – jsou zcela specifickou technikou, obsahem obdobné 

standardní diskuzi; liší se formou – jejich délka se pohybuje kolem 4 hodin i více. 

     Brainstorming je základní metoda pro generování co nejvíce nápadů na dané téma, 

používaná k povzbuzení intuitivního a tvůrčího myšlení v týmu, který má přinášet nové 

nápady a nová řešení. Je prioritně založena na skupinovém výkonu. Klíčovou myšlenkou je 

předpoklad, že lidé ve skupině na základě podnětu ostatních vymyslí více, než by vymysleli 

jednotlivě (Everesta, 2013). 

 

Základní zásady: 

 před započetím rozhovoru ještě jednou problém zopakovat, 

 mluvit by měl v jednom okamžiku jen a pouze jeden, 

 žádné hodnocení, zveřejněné nápady by neměly být nikým napadány, či komentovány 

ani hodnoceny, není zde přípustná kritika ostatních, 

 u brainstormingu jde především o kvantitu nápadů, čím více nápadů, tím je větší 

možnost nalezení nejlepší varianty, 

 i ten zdánlivě nejhloupější nápad může motivovat a inspirovat ostatní, 

 je zde nutná podpora uvolněné atmosféry, 

 všechny reakce a nápady je nutné zapisovat, 

 po poslední fázi vymýšlení přichází na řadu výběr nejlepších nápadů ze všech 

zaznamenaných. 
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Metoda brainstorming byla uplatněna při neveřejném zasedání zastupitelstva obce 

Hněvotín dne 5. 3. 2019. V závěru tohoto jednání byl zastupitelům obce a sportovních klubů 

prezentován důvod diskuze, kdy všichni byli vyzváni k jednání u tzv. kulatého stolu. 

Předmětem této diskuze byla cílená debata těchto zastupitelů k současné aktuální situaci 

sportovního areálu, k jeho plánovanému rozšíření a využití občany. Stěžejní otázkou v tomto 

jednání je, zda současný stav rozšířit o tzv. in-line dráhu, která by byla velkým zpestřením a 

lákadlem pro občany obce, ale také pro návštěvníky ze širokého okolí. Současný stav areálu 

nabízí široké spektrum výběru sportovní, či volnočasové aktivity. Plánovaná in-line dráha by 

ovšem tento stav podstatně obohatila. Zásadním problémem v tomto směru jsou nemalé 

finanční prostředky, které by na tuto stavbu byly ze strany obce vynaloženy.      

 

4.2.Analýza S. W. O. T. 

     SWOT analýza (Strenghts – silné stránky, Weaknesses – slabé stránky, Opportunities – 

příležitosti, Threats - hrozby) je univerzální analytická technika zaměřená na zhodnocení 

vnitřních nebo vnějších faktorů ovlivňujících úspěšnost podniku nebo organizace nebo 

nějakého konkrétního záměru (zavedení nové služby, či produktu). V nejvíce případech je 

SWOT analýza uplatňována jako situační analýza v rámci strategického řízení a marketingu. 

Stvořitelem této metody je Albert Humphrey, který ji navrhl a uvedl v realitu v šedesátých 

letech 20. století.  

     Analýza SWOT je jednou z nejpoužívanějších analytických technik. Primárně byla 

vymyšlena pro hodnocení celého podniku nebo organizace, ale použít ji lze téměř na cokoliv. 

Příkladem může být osobní hodnocení a pohled na zaměstnance na pracovním pohovoru. 

Metodu lze také použít pro podnik nebo organizaci jako celek, nebo pro jednotlivé oblasti, 

služby, produkty nebo jiné záměry. Lze ji také zahrnout do problematiky širší součástí řízení 

rizik, neboť postihuje primární a klíčové zdroje rizik a hrozeb, pomáhá si je uvědomit, 

přijmout protiopatření (Managementmania, 2017).   

     Podstatou analýzy SWOT je identifikovat klíčové silné a slabé stránky uvnitř organizace, 

tedy rozpoznat, v čem je dobrá a v čem špatná. Nedílnou součástí je důležité znát i klíčové 

příležitosti a hrozby, které se nacházejí v okolí, tedy ve vnějším prostředí. Cílem této 

sofistikované metody je identifikovat a následně v rámci možností omezit slabé stránky, 

podporovat ty silné, hledat nové příležitosti a zavčas zamezit hrozbám.  
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     Dle definice MMR (2014), je pro správné uplatnění SWOT analýzy klíčový fakt, že 

příležitosti a ohrožení, jsou definovány jako parametry prostředí, které nejsou pod přímou 

kontrolou obce a mají významné dopady na socioekonomický rozvoj regionu. Silné a slabé 

stránky jsou faktory alespoň částečně kontrolovatelné obcí. Jednotlivé části SWOT analýzy 

by neměly být příliš rozsáhlé, přiměřený počet je cca. 8 – 10 výroků u každé kategorie. 

Výroky by měly být seřazeny dle významu, tedy buďto od nejvýznamnějšího po nejméně 

významný, nebo by alespoň měla být na prvních místech uvedena skupina nejvýznamnějších 

výroků (Managementmania, 2017). 

     Základní pravidla a doporučený postup při vytváření analýzy SWOT: 

 primárně se zaměřit na klíčové a důležité věci. Důležitým spojením jsou klíčové 

faktory, 

 analýza SWOT zahrnuje objektivní faktory a fakta, ne domněnky nebo spekulace. 

 velkou váhu mají věci, na kterých se shodne více lidí, tedy podpora týmové 

spolupráce, 

  je zapotřebí rozepsat všechny klíčové faktory do čtyř SWOT kvadrantů a následně 

zanalyzovat. 

     SWOT analýzu jsem v rámci této práce provedl v termínu od 11.  2. – 15.  3. 2019, do 

které byly zahrnuty informace získané z brainstormingu se zastupiteli obce Hněvotína, kdy 

samotné výsledky silných a slabých stránek, příležitostí a hrozeb jsou uvedeny a podrobně 

rozebrány na dalších stránkách. 

 

(zdroj : Managemntmania.com) 

Obrázek 10 : schéma analýzy SWOT 
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5. VÝSLEDKY 

 

5.1. Analýza prostředí  

 

5.1.1. Územní plán 

Obec Hněvotín leží v tzv. Mikroregionu Kosířsko společně s dalšími obcemi jako Lutín, 

Slatinice, Slatinky, Drahanovice, Luběnice, Těšetice, Ústín a Olšany u Prostějova. Tento 

mikroregion vznikl v roce 1999 na Hané tzv. vzájemnou dohodou, ale zejména pak spoluprací 

všech devíti obcí. Oficiální zaregistrování mikroregionu proběhlo koncem roku 2001 

tehdejším Okresním úřadem v Olomouci, kdy byl pod reg.č. 035/1101 zaregistrován svazek 

obcí Mikroregion Kosířsko. Obec Hněvotín leží v tomto mikroregionu nejvýchodněji, tudíž 

nejblíž ke krajskému městu Olomouc. Plocha mikroregionu zaujímá především rozsáhlá 

zemědělská půda, s minimem lesů. Rozsáhlý les s nejvyšším vrcholem Kosíř, 422 m.n.m., 

místními nazýván také „Hanácké Montblank“, se nachází v nejzápadnější části mikroregionu. 

Obec Hněvotín je z hlediska své polohy dostupnosti ke krajskému městu, ideálním místem 

k bydlení pro rodiny s dětmi. Rozloha obce i s pozemky kolem ní je 1173 ha., s délkou 

hranice 16,9 km. Nejnižší nadmořská výška obce je 214 a nejvyšší 274 m.n.m. 

Obyvatelé obce se pracovně uplatňují zejména v krajském městě Olomouc, Lutíně a také 

v nedalekých firmách Wanzl, Gemo, SproSro, Bapa, Everlift, Famo, Mrazírny Safi, Tesa, 

Jezírka Banat, Jungheindrich a v Zemědělském družstvu Hněvotín. Žije zde také většina 

podnikatelů, kteří mají své živnosti mimo obec.   

Obec Hněvotín je po stránce dopravy napojen na vysoce frekventovanou dopravní tepnu 

II. třídy Olomouc – Hněvotín – Lutín – Slatinice. Druhou komunikací, která protíná obec 

z jihu na sever je silnice III. třídy Topolany – Hněvotín – Žerůvky. V rámci zvýšení 

bezpečnosti v obci zde bylo vybudováno několik dopravně bezpečnostních zařízení, 

mimoúrovňových chodníků, retardérů a přechodů pro chodce, z důvodu nárůstu nákladní 

dopravy.  

V obci a její těsné blízkosti se prozatím nenachází žádné cyklostezky, které by spojovaly 

okolní obce právě s Hněvotínem. Tyto jsou v plánu v nejbližších letech, snad měsících. Na 

stranu druhou se obec může pochlubit svým fotbalovým klubem FC Hněvotín, který zde má 

dlouholetou tradici. Fotbal vždy byl a bude v Hněvotíně preferovaným sportem a Obecní úřad 

na jeho chod přispívá nemalou měrou.  
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(zdroj : mapy.cz) 

Obrázek 11 : letecká mapa  

 

     V současné době je v obci velmi dobrá občanská vybavenost. Nechybí zde základní škola 

pro I. a II. stupeň se školní družinou, mateřská škola, knihovna, obecní lékař, kulturní dům, 

pošta atd. Důkazem výše uvedeného tvrzení je nárůst počtu obyvatel za posledních deset let o 

26 %.  

Pro trávení volného času občanů je zde rozsáhlý a nově zmodernizovaný sportovní areál 

nacházející se v severní části obce. Toto sportoviště prošlo za posledních 8 let velkou 

rekonstrukcí. Stavby nových hřišť a zařízení v tomto areálu byly realizovány v souladu 

s nejpřísnějšími Evropskými normami. Obec má dále k dispozici další volnočasová zařízení 

jako Fit-Run stezka, národní přírodní památku Na skále, dětská hřiště atd.  

 

5.2. Sportovní areál 

Sportovní areál lze definovat jako soubor technického vybavení a budov, soustředěných na 

jediném místě tak, aby byly přístupny veřejnosti a umožnily provozování sportovních a 

volnočasových aktivit. Pod pojmem sportovní areál si můžeme představit např. fotbalové 

hřiště, lyžařský areál, tenisové kurty, golfové hřiště nebo třeba i koupaliště. Jedná se o 
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zařízení určená pro sportovní využití veřejnosti. Na druhou stranu arény nebo stadiony se 

považují za stavby určené především menším specifickým skupinám profesionálních 

sportovců pro mnohonásobně větší publikum diváků. Ve sportovním areálu nesmí chybět 

prostory a zázemí pro návštěvníky, ale také pro samotné sportovce jako třeba šatny, 

umývárny, sklad sportovního nebo technického vybavení atd. Lze tady také najít občerstvení 

nebo restauraci, půjčovnu, prodej a servis sportovního vybavení. Každé takové sportovní 

zařízení by mělo mít svého správce, který se stará o chod celého areálu. Tento pracovník 

pečuje o trávník na hřišti, udržuje prostory pro sportovce a veřejnost, někdy i spravuje finance 

na provoz (Wikipedia, 2017).  

 

5.2.1. Víceúčelový sportovní areál Hněvotín 

Sportovní areál v obci Hněvotín je alfou a omegou pro trávení volného času a 

provozování sportovních aktivit občanů nejen z Hněvotína. Již mnoho let se zde hraje fotbal 

na vrcholové úrovni. Areál navštěvují také rodiny s dětmi, které si v prvních krůčcích svého 

života vyzkouší např. kopnout do balónu nebo si mohou hrát na pískovišti. Pořádají se zde 

sportovní, kulturní a společenské akce nejrůznějšího charakteru a zaměření, které mají za úkol 

vyplnit volný čas občanů. Areál v současné době splňuje všechny nejpřísnější Evropské 

normy a nařízení. Každý návštěvník jakéhokoliv věku a pohlaví si může najít „to své“. Areál 

disponuje několika hřišti pro míčové sporty,  dětským hřištěm, workoutlandem. V plánu do 

budoucna má obec snahu nově areál rozšířit o in-line dráhu, pískové doskočiště a další.  

Sportovní areál částečně využívá i zdejší základní škola, zejména pak pro potřeby 

sportovní praktické výuky.  

Sportovní areál v současné době disponuje těmito sportovišti a atrakcemi: 

 dětské hřiště s herními prvky, 

 pískoviště, 

 odpočinková zóna pro rodiče s dětmi, 

 hřiště na fotbal s diváckým zázemím, 

 víceúčelové antukové hřiště, 

 víceúčelové hřiště s umělým povrchem, 

 workoutland, 

 hřiště na plážový volejbal, 
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 hřiště na tenis s antukovým povrchem 3x, 

 hřiště na malou kopanou s umělotravním povrchem. 

 

 

(zdroj : fchnevotin.cz) 

Obrázek 12 : letecký pohled na SA Hněvotín 

 

5.2.2. Workoutland 

Workoutová sestava ve sportovním areálu v Hněvotíně je navržena jako moderní, 

komplexní a multifunkční sportovní zařízení pro rozvoj silových a obratnostních dovedností, 

s ohledem na její využití pro venkovní fitness park pro posilování, strečink a protahování, 

formování postavy a zvyšování fyzické kondice. Rozsah a velikost sestavy umožňuje cvičení 

více osob současně. Na této sestavě lze provádět jak dynamické – freestyle prvky, tak i 

statické silové prvky. Její tuhost a vzdálenosti jednotlivých komponentů zajišťuje maximální 

cvičební komfort, funkčnost a bezpečnost. Systém Vario G je tzv. prvkový systém, který má 

maximální variabilitu, lze ho kdykoliv přeskládat dle aktuálních požadavků, sportovních 

trendů a určení využitelnosti pro jakoukoliv cílovou kategorii. 

Cílové oblasti: 

 cílová skupina uživatelů - všechny věkové kategorie obou pohlaví, 

 předpokládaný počet současně cvičících - 10-15 cvičenců, 

 prostorové možnosti, 

 komplexní rozvoj všech svalových skupina formování postavy, 
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 rozvoj silových a obratnostních dovedností a to jak statických, tak i dynamických, 

 využitelnost pro individuální i skupinový organizovaný trénink, 

 variabilita systému, možnost změn, doplnění vybavení. 

 

 

(zdroj : vlastní) 

Obrázek 13 : Workoutland Hněvotín 

 

5.2.3. Fit stezka Hněvotín 

Fit stezka v Hněvotíně je volně přístupný areál, který se nachází na polní cestě za ulicí 

Válkov v Hněvotíně.  Je určena především pro rozvoj fyzických sil, kondice a zdatnosti nejen 

pro občany Hněvotína. Stezka je koncipována podle pravidel kruhových tréninků, kdy cviky 

na stanovištích po sobě jdoucích slouží k procvičení antagonistů (svalů protichůdných ke 

svalům zapojujícím se v předcházejících cvičeních), či kombinaci horní nebo dolní části těla 

tak, aby po celkovém úspěšném zvládnutí bylo dosaženo komplexního rozvoje fyzického 

stavu. Svou rozlohou a pestrostí výběru je jediná v Olomouckém kraji. Byla slavnostně 

otevřena 6. září 2014 a na vybudování se podíleli studenti Univerzity Palackého v Olomouci, 

Fakulty tělesné kultury Jakub Lehnert, Jakub Kriško a Tomáš Macoun. Fit stezka má 

celkovou délku 2000 metrů, je složena z 18 různých stanovišť, zaměřených na posílení a 

protažení celého těla. S ohledem na věk, pohlaví a fyzickou výkonnost je rozdělena do třech 

různých obtížností a do třech různě dlouhých okruhů. Výběr okruhu a také i obtížnosti záleží 

jen a pouze na návštěvníkovi, obojí je možné různě kombinovat s cílem dosáhnout maximální 

efektivitu a flexibilitu tréninku. První okruh je nejkratší a měří 800 metrů a jeho součástí je 6 



44 
 

různých stanovišť. Druhý okruh je středně dlouhý, měří 1.200 metrů a obsahuje 8 stanovišť. 

Nejdelší je třetí okruh, který měří 2.000 metrů a je na něm 11 různých stanovišť. Na základě 

provedení jednotlivých cviků (počet opakování, sérii, interval odpočinku) a časovým rozpětím 

běhu nebo chůze mezi stanovištěm, se rozlišují tři úrovně obtížnosti. První úroveň obtížnosti, 

tzv. modrá je charakteristická celkovou nízkou fyzickou náročností, malým počtem 

opakování, velkým intervalem odpočinku a chůzí mezi jednotlivými stanovišti. Druhá úroveň 

obtížnosti, tzv. červená je charakteristická celkově vyšší fyzickou náročností obsahující 

náročnější typy cvičení, větší počet opakování, menší interval odpočinku mezi sériemi a 

rychlejší chůzí, či klusem mezi stanovišti. Jako poslední úroveň je tzv. černá, která se řadí 

mezi nejobtížnější a je určena pro fyzicky zdatnější sportovce. Obsahuje kombinaci 

obtížnějších cviků, s velkým počtem opakování, nejkratším intervalem odpočinku a během 

mezi jednotlivými stanovišti.  

Na podzim roku 2016 došlo k celkové obnově areálu a Fit stezka byla rozšířena o čtyři 

nová stanoviště. Kromě hlavní informační tabule s provozním řádem umístěné při vstupu do 

areálu se navíc u každého stanoviště nacházejí vedlejší informační tabule, které poskytují 

základní informace o daném stanovišti a to včetně jeho funkce, pokynů pro cvičení, 

grafického znázornění, zajímavostí a hádanek pro děti. Charakter a typ stanovišť byl před pár 

lety neustále modernizován a v současné době je možné na Fit stezkách najít nejrůznější nízké 

a vysoké kladiny, hrazdy, žebříky, žebřiny, šikmé lavice, balanční cvičení, slalomy, dřevěné 

zdi, TRX závěsné systémy, strečinkové zóny nebo nízká a vysoká bradla.  

 

 

(zdroj : fitstezka.cz) 

Obrázek 14 : fitstezka Hněvotín 
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     Výstavba Fit stezky přináší pro obec, či město zcela určitě řadu výhod, jako zlepšení 

fyzické a psychické kondice lidí, příležitosti tréninků bez jakéhokoliv omezení, až po osvětu a 

zábavu pro děti a mládež. Hlavním cílem projektu ze strany autorů bylo vytvořit podmínky, 

které umožní bezpečný a profesionální trénink na čerstvém vzduchu pro všechny věkové 

kategorie, bez ohledu na jejich výkonnost. Dalším cílem bylo vytvoření místa, kde se budou 

lidé rádi vracet, scházet se a odpočívat od každodenní rutiny a stresu.  

     Stejně jako jiným veřejně přístupným zařízením, tak i Hněvotínské fit stezce, se 

nevyhýbají negativní lidské vlivy, především vandalismus ze strany mladých návštěvníků, 

kteří si z tohoto volnočasového zařízení dělají místo kde se schází. Posilněni alkoholem a 

jinými návykovými látkami pak strhávají cedule u jednotlivých stanovišť, rozbíjejí vlastní 

zařízení, nechávají zde odpadky atp. Bohužel tento jev se do dnešního dne nepodařilo vymýtit 

a obec tyto opravy stojí nemalé peníze. 

Na Fit stezce v Hněvotíně se každý rok začátkem července pořádá tzv. Fit Run Hněvotín – 

závod pro celou rodinu. Jedná se závod pro všechny a to bez rozdílu věku, pohlaví, či fyzické 

výkonnosti. Trať pro účastníky měří 4.000 metrů a na ní je zapotřebí zdolat několik překážek. 

Součástí je i doprovodný program pro nejmenší děti. Závodníci se přihlašují kategorií děti (6 

– 9 let, 10 – 14 let) a dospělý (15 – 99 let). 

 

5.2.4. Pěší okruh Skály 

S rozvojem obce Hněvotína a se zvyšujícími se požadavky občanů, vznikla potřeba 

v obci udělat pěší stezku, kterou by využily všechny věkové kategorie místních, ale prioritně 

zejména rodiny s dětmi. A proč těmto dětem při této příležitosti neukázat, jaké zde rostou 

vzácné rostliny, jak vypadá zvěř atp. Obec disponuje rozsáhlými pozemky v její jihovýchodní 

části s nádhernými výhledy do okolí, a proto vznikl mezi zastupiteli nápad, proč tyto nabízené 

komodity nespojit a nevytvořit naučný pěší okruh Skály. Pro ještě větší přirozený efekt, zde 

obec nechala vysázet aleje stromů a také poupravila bývalou zemědělskou účelovou cestu tak, 

aby byla schůdná za jakéhokoliv počasí. Každý návštěvník si svoji trasu může poskládat dle 

svých možností a sil. Pěší stezka prochází Národní přírodní památkou Na Skále, která tento 

punc získala v roce 1977. Její rozloha je 4,56 ha. Vstupy do rezervace jsou v jihozápadní a 

severovýchodní části. Západní část je značně zarostlá stromy a keři. Roste zde spousta 



46 
 

zajímavých lučních květin a úplně nejkrásnější pohledy se zde naskýtají právě na jaře, když 

všechno kvete.  

     Pěší okruh je využíván návštěvníky ve všech ročních obdobích. Najdeme zde tzv. 

procházkáře, ale i běžce anebo třeba i trampy, kteří zde mohou tábořit.  

 

 

(zdroj : vlastní) 

Obrázek 15 : pěší okruh Skály 

 

5.2.5. Školní dětské hřiště 

Pojem dětské hřiště dle odborného výkladu říká, že se jedná o vymezená prostranství 

v určitém specifickém areálu, kde se mohou děti a mládež volně pohybovat a využívat všech 

statických, nemovitých objektů pro uspokojení všech svých potřeb, nápadů, momentálních 

nálad realizovatelných v rámci předem daného určení a možností hřiště. Hlavním znakem 

těchto zařízení je svobodný pohyb po prostranství a možnost využívání veškerého vybavení. 

Dětské hřiště ovšem musí splňovat určité bezpečnostní prvky, které jsou pro toto zařízení 

nezbytné. Zpravidla bývá vybaveno drátěným, či jiným plotem tak, aby děti využívaly pouze 

prostory uvnitř a nemohly nepozorovaně vyběhnout např. na ulici. I z tohoto důvodu se dětská 

hřiště situují co nejdále od silničních komunikací a velkého provozu, aby nehrozilo, že dítě 

vběhne do silnice. Hřiště se staví zpravidla na travnatých, rovných nebo slunných plochách. 

Dnešní moderní dětské hřiště musí splňovat ta nejpřísnější Evropská kritéria.  Součástí a 

výbavou každého dětského hřiště mohou být prolézačky, pískoviště, houpačky, skluzavky, 

kolotoče, lavičky k sezení, provazové atrakce, malé branky, basketbalové koše atp. 

(Wikipedia, 2017). 
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Dětská hřiště v Hněvotíně jsou tři. Jedná se o hřiště za farou, dětské hřiště u parku a hřiště 

ve sportovním areálu. Všechna tato zařízení jsou jak občany, tak i návštěvníky všeobecně 

hojně využívána. V obci a jejím okolí jak již bylo řečeno, je spousta mladých rodin s malými 

dětmi, kteří pravidelně všechna hřiště navštěvují. Nejvíce využíváno je samozřejmě právě 

posledně uvedené hřiště, které je svou velikostí nejrozsáhlejší, nejmodernější, nejlépe 

umístěno a má široké spektrum výběru aktivity ze strany dětí.  

 

Herní prvky dětského hřiště ve sportovním areálu se skládají z následujících atrakcí: 

 balanční a prolézací dráha, 

 lezecká stěna s úchyty, 

 podlážky pevné a závěsné, 

 lanové sítě a mostky, 

 šplhací tyče, 

 šplhací lana, 

 hrazdy různých výšek, 

 balanční prvky, 

 žebříky pevné a lanové, 

 skluzavky, 

 balanční houpačka, 

 ručkovací závěsná madla, 

 individuální i skupinové houpačky, 

 věžové hrací prvky, 

 tunely. 

      

     Jednotlivé herní prvky tohoto hřiště jsou určeny pro děti ve věku od 3 let a jsou 

navrhovány pro zatěžování dětmi do věku 14 let (60 kg). Všechny atrakce a herní prvky jsou 

konstruovány v souladu s podmínkami, stanovenými normou ČSN EN 1176, kdy na základě 

této normy, jsou také veškeré prvky certifikovány. 
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(zdroj : vlastní) 

Obrázek 16 : dětské hřiště ve SA Hněvotín 

 

5.2.6. Další sportovní a volnočasové subjekty působící v Hněvotíně 

 

 Bike MRX Czech – firma působící na trhu jízdních kol od roku 2012. Vyrábí a nabízí 

jízdní kola zn. MRX a Scud široké škály použití v kategoriích MTB a Cross,   

 Clean4you - vyrábí bezpečné sportovní zařízení pro veřejná hřiště, tělocvičny i 

zábavní parky. Specializují se na bezpečné fotbalové brány, lavičky, střídačky a další 

doplňky, 

 Gama Tenis Olomouc – poskytování tělovýchovných a sportovních služeb v oblasti 

tenisu, 

 Runex - Running & Exercise – společnost zabývající se výstavbou infrastruktury 

(fitstezky, parky, mobiliáře) pro sport a volný čas v obcích. Vytváří sportovní 

programy a organizují závody pro širokou veřejnost,   

 Mateřský klub Beruška Hněvotín - tento spolek vznikl za účelem vzájemného 

setkávání rodin s dětmi, aktivního trávení volného času a v neposlední řadě slouží k 

socializaci dětí a jejich přirozenému vývoji a vzdělávání, 

 ProVás Hněvotín - sdružuje skupinu lidí, kterým záleží na vzájemném přátelském 

soužití občanů obce Hněvotín. Cílem spolku je aktivně hledat a nabízet zajímavé 

možnosti využití volného času dětí, mládeže, ale i celých rodin z obce. 
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5.3. SWOT analýza sportovních a volnočasových akcí v areálech 

     Analýza SWOT jednoznačně a komplexně popisuje celkový náhled na oblast nabízených 

produktů a služeb, infrastrukturu, otázku marketingu, využití a také příp. rozšíření 

sportovního areálu v Hněvotíně. 

 

Silné stránky 

 Krajské kolo fotbalu – muži „A“, 

 Turnaje v malé kopané – United Players, Veteráni FC Hněvotín, 

 Tenis – Hněvotínský hrnec, Hněvotínská smeč, 

 Volejbal – amatérská volejbalová liga, plážový volejbal, 

 Fit Run Hněvotín, 

 Letní kino Provázek, 

 Divadlo pro děti, 

 Sportovní den obce – Gladiátor, 

 Soutěže v rámci Základní školy, 

 Gladiátor obce, 

 Bruslení na hřišti, 

 Turnaj ve stolním tenise, 

 Hněvotínský výšlap na Kosíř, 

 Pivní slavnosti, 

 Hněvotínský košt, 

 Hněvotínská zabíjačka, 

 Letní kino ProVás, 

 Letní pobytový tábor ProVás, 

 Výstava zeleniny, 

 Novoroční ohňostroj, 

 Rozsvěcování vánočního stromu, 

 Vítání občánků. 
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Slabé stránky 

 nemalé finance obce na provoz a údržbu, 

 areál lze využít pouze za příznivého počasí, 

 neznalost občanů o širokém využití areálu. 

Příležitosti 

 motivace nového majitele k otevření restaurace, 

 udělat areálu lepší PR v širokém okolí, 

 rozšíření spolku turistiky v rámci TJ FC Hněvotín, 

 zapojení mládeže a dětí do užitečných a volnočasových aktivit, 

 podpora v oblasti výchovy dětí a mládeže, 

 podpora a udržení mužstva muži „A“ v krajském kole. 

Hrozby 

 odklon zájmu dětí a mládeže od sportovních a volnočasových aktivit k jiným, 

 nedostatek finančních prostředků na provoz a údržbu areálu, 

 nedostatek personálu k zajištění provozu areálu, 

 přítomnost sociálně slabých z místní ubytovny, 

 přebujelá legislativa a s tím spojená administrativa. 

 

5.4. SWOT analýza infrastruktury 

Silné stránky 

 dostupnost areálu z krajského města, 

 stavebně technické pojetí areálu, 

 nadčasové a moderní sportovní plochy, 

 všechna hřiště a sportoviště jsou postavena dle nejpřísnějších Evropských norem, 

 možnost rozšíření o další uživatelské plochy, 

 areál je v blízkosti nově zbudované satelitní části, kde žijí mladé rodiny s dětmi, 

 hřiště na fotbal je vybaveno automatickým zavlažovacím systémem. 
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Slabé stránky 

 obec je blízko rychlostní silnice, 

 nemožnost občerstvení – uzavřené restaurační zařízení, 

 staré oplocení areálu, 

 nízké zabezpečení areálu proti krádežím a vandalství, 

 zastaralé parkoviště za hlavní budovou areálu, 

 malý počet míst k parkování, 

 stížnosti sousedních domů u areálu na velký hluk, 

 v posledních letech nedostatek vody pro zavlažování trávníku, 

 neuspokojení potřeb všech struktur, 

 velké náklady na údržbu sportovišť. 

Příležitosti 

 rozšíření areálu o in-line dráhu, 

 rozšíření areálu o běžeckou dráhu, 

 výstavba hřiště pro mládež s tartanovou dráhou a atletickými prvky, 

 výstavba dráhy pro in-line bruslení a skateboardy, 

 osvětlení tenisového kurtu u vstupní brány, 

 oprava střechy restaurace, 

 výsadba zeleně a dokončení diváckého zázemí, 

 celková systematická údržba jednotlivých sportovišť a ploch, 

 výsadba nových stromů na pěší stezce Skály, 

 celková rekonstrukce hlavní budovy se šatnami a sociálním zázemím, 

 zbudování nového parkoviště, 

 možnost získání dotací, 

 možnost rozšířit stávající pracovní místa. 

Hrozby 

 areál je blízko lidských obydlí, 

 úplný zánik restauračního zařízení, 

 nedostatek finančních prostředků na provoz a údržbu, 

 vandalismus, 
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 stav infrastruktury, 

 delší doba v návratnosti investic, 

 nerealizace dlouhodobě plánovaných projektů, 

 ztráta zájmu o sport. 

 

5.5. SWOT analýza marketingu 

Silné stránky 

 přehledné a aktualizované webové stránky TJ FC Hněvotín, 

 tvorba propagačních letáků na sportovní a volnočasové akce, 

 vyhlášení akcí místním obecním rozhlasem, 

 sdílení informací o volnočasových akcích mezi občany, 

 rozsáhlost moderních komunikačních prostředků, 

 aktivita lidí v obci, 

 příznivá cena v případě pronájmu sportovišť, 

 dostatečné množství volnočasových kroužků žáků základní školy. 

Slabé stránky 

 ne zcela fungující rezervační systém sportovišť, 

 nedostatečná informovanost lidí z okolních obcí, 

 zastaralé formy PR a marketingu, 

 menší zájem veřejnosti o některé aktivity. 

Příležitosti 

 využití sportovních akcí pro zvýšení atraktivity, 

 možnost prezentace firem nabízejících sportovní a outdoorové vybavení, 

 moderní medializace a propagace aktivit, 

 možnost zapojení sponzorů, 

 možnost užití nových marketingových metod. 

Hrozby 

 možná ekonomická krize, 
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 odklon zájmu dětí a mládeže od sportovních a volnočasových aktivit k jiným, 

 špatné používání nových marketingových strategií, 

 možná ztráta sponzorů z řad podnikatelů, 

 nekvalifikovaní lidé na důležitých postech. 

 

 

5.6. SWOT analýza kvality služeb 

Silné stránky 

 výhodný pronájem stávajících moderních sportovišť, 

 pestrost a množství nabízených služeb, 

 dostatečně a moderně vybavené prostory. 

Slabé stránky 

 výhled do budoucna na zvýšení pronájmu sportovišť, 

 malý počet pracovníků se specifickým vzděláním, 

 nemodernost některých starých objektů a budov. 

Příležitosti 

 možnost zpřístupnění sportovišť sociálně slabým lidem, 

 možnost uplatnění pro další živnostníky z okolí, 

 rekonstrukce zastaralých objektů. 

Hrozby 

 nejasný výhled do budoucna, 

 špatný rozvoj dalších a doplňkových služeb do budoucna, 

 nevýkonný a málo kreativní management. 

 

5.7. SWOT analýza systémového řízení 

Silné stránky 

 spolupráce se zastupitelstvem obce, 
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 zájem a mnohostranná podpora starosty, 

 spolupráce se soukromými organizacemi a spolky. 

Slabé stránky 

 nepříznivá a přísná legislativa, 

 malé finanční ohodnocení, 

 časově i organizačně náročné. 

Příležitosti 

 možnost zapojení dalších spolků a subjektů, 

 zavedení nových členů do systému, 

 zapojení studentů z řad vysokoškoláků nebo středoškoláků. 

Hrozby 

 demotivace nebo vyhoření pracovníků, 

 odliv sponzorů, 

 špatná motivace sportovních klubů na základní školy, 

 přísná a nemilosrdná legislativa. 

 

5.8. SWOT analýza nabízených produktů 

Silné stránky 

 volnočasové a sportovní vyžití, 

 velký výběr hřišť, sportovišť a atrakcí, 

 široké spektrum výběru různorodých sportovních a volnočasových aktivit. 

Slabé stránky 

 finanční náročnost u některých služeb a specifických sportů, 

 při nepříznivém počasí se většina akcí nekoná, 

 omezená nabídka v zimním období. 
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Příležitosti 

 možnost pořádání různorodých sportovních a volnočasových soutěží, 

 rozšířit nabídku o zimní produkty. 

Hrozby 

 riziko slabého zájmu návštěvníků o nabízené produkty, přesun do krajského města, 

 možnost odklonu návštěvníka v zimním období, 

 stereotyp v pořádání akcí, 

 nezájem sportovat. 

 

5.9. Jednání u kulatého stolu se zastupiteli obce 

Dne 5. března 2019 proběhlo na Obecním úřadě v Hněvotíně v pořadí 3. neveřejné zasedání 

zastupitelstva obce Hněvotína, kterého se zúčastnilo celkem osm z celkového počtu devíti 

zastupitelů a to: 

 Ing. Jaroslav Dvořák – starosta obce, 

 Miloslav Antl – 1. místostarosta, výbor obce pro výstavbu obce a dopravu, 

 Petr Niessner – 2. Místostarosta, výbor obce majetkový a pro práci se spolky a 

sdruženími v obci, 

 Ing. Libor Blaťák – člen zastupitelstva, finanční výbor obce, 

 MUDr. Pavla Hluší – člen zastupitelstva, výbor obce pro občanské záležitosti, 

 Roman Piňos – člen zastupitelstva, výbor obce pro životní prostředí, 

 Mgr. Lucie Přikrylová – člen zastupitelstva, výbor obce pro školství a mládež, 

 Ing. Ivo Černý – člen zastupitelstva, kontrolní výbor obce. 

     K tomuto jednání byl přizván i předseda fotbalového klubu a člen představenstva TJ FC 

Hněvotín pan Miroslav Hariň, který je i zároveň správcem sportovního areálu. Tento činovník 

se v minulosti prosadil jako člověk s velkým srdcem pro sportovní pozadí v Hněvotíně. 

Miroslav Hariň stál u vzestupu zdejší kategorie Muži „A“ a následné postoupení do krajské 

soutěže. Tento člověk byl k jednání ke kulatému stolu přizván záměrně, neboť i jeho názor a 

volba priorit je pro další rozvoj a udržení vysoké laťky sportu a volnočasových aktivit pro 

Hněvotín důležitá. Další důležitou ikonou v oblasti fotbalu a sportu v Hněvotíně vůbec je pan 

Zdeněk Filip, který byl stejně jako předseda klubu TJ FC Hněvotín k tomuto jednání pozván. 
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Pan Filip řadu let trénuje zdejší mladé fotbalisty a jeho rukama prošlo dnes již mnoho 

úspěšných jmen ve světě fotbalu. I on může svými názory a postoji přispět ke zlepšení situace 

v oblasti sportu v Hněvotíně.   

     Členové zastupitelstva obce Hněvotína měli na pořadu dne této schůze mimo jiné i 

projednání a aktualizaci tzv. Návrhu strategického plánu rozvoje obce Hněvotína pro léta 

2018 – 2026. Jednoznačným a definovaným cílem tohoto plánu je: „Pokračovat se stejnou 

intenzitou v rozvoji Hněvotína na moderní, prosperující obec, plně zabezpečující požadavky a 

nároky občanů na kvalitní bydlení, životní prostředí, prostor pro relaxaci, kulturní a sportovní 

vyžití. Na obec s dobrou dopravní obslužností, sítí obchodů a služeb, s kvalitním předškolním 

zařízením, moderním základním školstvím. Na obec s promyšlenou i dotovanou péčí o děti, 

mládež a starší občany, podporující historické i kulturní tradice Hanáckého regionu 

skloubenými se současnými požadavky a trendy. Zároveň na obec s rozvíjející se 

živnostenskou a podnikatelskou sférou s dostatkem pracovních příležitostí.   

     Jednu z klíčových částí tohoto zasedání bylo projednání bodu č. VII. Problematiky Sportu 

a rekreace v obci. „Kvalitními podmínkami pro rozmanité a sportovní vyžití mládeže, 

dospělých i rodinných kolektivů, chceme napomoci nejen rozvoji fyzické kondice občanů a 

upevnění zdraví, ale zejména u mládeže předcházet počítačové závislosti, sociálně 

patologickým jevům a přispět ke smyslu plnému využití volného času“. 

     Zastupitelstvo se dále jednostranně shodlo na další podpoře oddílů kopané, mládežnické 

kopané, volejbalu, tenisu, malé kopané, plážového volejbalu, florbalu a dalších sportovních a 

volnočasových akcích. V plánu je i stálá podpora oddílu turistiky v rámci spolku TJ FC 

Hněvotín. 

     Velice ožehavé téma tohoto jednání bylo i projednání bodu č. III. Infrastruktura, kde hlavní 

pozornost byla zaměřena na zbudování cyklostezek v obci a jejím bezprostředním okolí. 

Plány na realizaci této infrastruktury byly v jednání i na minulých jednáních zastupitelstva 

obce. Jako klíčový problém v tomto směru je odkup a následné převedení pozemků do 

vlastnictví obce od občanů. I po několika vyjednáváních se obci v tomto roce podařilo dospět 

k dohodě se současnými majiteli vytyčených pozemků a tyto parcely odkoupit. V tomto roce 

by měly začít první přípravy a následné vystavění cyklostezky do Topolan, kdy finální 

předání stezky občanům je v plánu na rok 2020.  
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     V tomto roce by se mělo započat s realizací toliko plánované cyklostezky do Lutína. Tato 

převážně nákladní dopravou vytížená tepna je známa tím, že zde v minulosti bylo několik 

tragických dopravních nehod, kde obětí se stali právě cyklisté. Nejen z tohoto důvodu je této 

cyklostezce dána velká priorita. Její dokončení je plánováno na rok 2022.  

     V letech 2019 až 2021 je taktéž v plánu obce vybudovat další velmi potřebnou stezku pro 

cyklisty a to z Hněvotína do Olomouce, kterou budou v převážné většině využívat zejména 

občané, kteří jezdí za prací do krajského města, ale také i tzv. víkendoví cyklisté, kteří budou 

Hněvotínem buďto projíždět např. dále do Mikroregionu Kosířsko, anebo jejich cílovou 

destinací bude právě Hněvotín. V roce 2026 je v plánu finální dokončení a vzájemné 

propojení celé cyklostezkové infrastruktury kolem obce Hněvotína.  

     K efektivnějšímu dosažení cílů zastupitelů obce a také k zodpovězení klíčových otázek 

této magisterské práce, bylo na zmíněném 3. neveřejném zasedání zastupitelstva obce dne 5. 

března 2019, přistoupeno po předchozí dohodě se všemi přítomnými zastupiteli k jednání u 

tzv. kulatého stolu. Předmětná debata byla nejprve vedena formou brainstormingu. Všem 

zastupitelům byla na základě provedené analýzy SWOT předložena klíčová témata plánů, 

strategie, ekonomie a dalšího rozvoje v obci. Zastupitelům bylo předloženo sedm klíčových 

témat, každé týkající se volnočasových akcí, kvality poskytovaných služeb, nabízených 

produktů, infrastruktury a systémového řízení. Každý zastupitel dostal pět sad po třech 

barevných lepících značkovačích, celkem tedy 15 značek. Zelený měl hodnotu 3 bodů, žlutý 2 

body a červený 1 bod. Zelená značka byla pro hlasujícího prioritní volba, žlutá středně 

významná volba a červená nejméně významná volba. Rozhodnutí každého zastupitele 

v projednávaných věcech bylo zcela otevřené a každý se mohl svobodně vyjádřit. Celkem 5 

klíčových témat a 35 nabízených možností bylo sepsáno na velký formát papíru, který byl 

umístěn uprostřed stolu. Celá diskuze tohoto workshopu byla zaznamenána na diktafon 

Philips DVT4010, kdy nejdůležitější výstupy jsou uvedeny ve druhostranně 

uvedeném odstavci 5. 10. Workshop. V níže uvedené tabulce jsou uvedena předmětná témata. 

 

 

 

 



58 
 

5.10.  Priority obce sestavené dle SWOT analýzy – podklad k Focus Group a  

         Workshopu 

 

 Volnočasové akce Poskytované 

služby 

Nabízené 

produkty 

Infrastruktura Systémové řízení 

1. Krajské kolo 

fotbalu, muži 

„A“ 

Nenavýšení ceny 

pronájmu za 

využití SA 

Nábor dětí do 

oddílu fotbalu 

„Benjamínci“ 

Dokončení 

infrastr. 

cyklostezek 

kolem Hněvotína 

Zlepšení 

spolupráce mezi 

činovníky FC a 

zastupiteli obce 

2. Fit Run stezka 

 

 

Navýšení ceny 

pronájmu za 

využití SA 

Rozšíření nově 

vzniklého oddílu 

turistiky 

Vybudování IN-

LINE stezky 

Zlepšení 

spolupráce mezi 

soukr. organiz. a 

spolky 

3. Letní kino 

Provázek 

 

Zřízení půjčovny 

pro sportovní 

potřeby 

 

Nabídka bezúplat. 

pronájmu sport. 

areálu pro vzděl. 

dětí a mládeže 

Rozšíření areálu o 

atletické zařízení 

a prvky 

Přijetí nových 

kvalifikovaných 

pracovníků 

v oblasti sportu 

4. Letní dětský 

pobytový tábor 

Pro Vás 

Opětovné 

zprovoznění 

restaurace 

 

Podpora dětí a 

mládeže v oblasti 

protidrogové 

problematiky 

Oprava střechy 

restaurace 

Pořádání většího 

počtu VČ a 

sportovních akcí 

5. Sportovní den 

obce „Gladiátor“ 

 

Přijmout spec. 

vyškoleného 

pracovníka do 

sport. areálu 

Možnost využití 

areálu ze strany 

osob se zdrav. 

postižením 

Rozšíření areálu o 

běžeckou dráhu 

Podpora 

sportovních a 

zájmových 

kroužků a klubů 

6. Sportovní den 

FC Hněvotín 

Zřízení webových 

str. s  možností 

rezervace 

Možnost propagace  

aktivit VČ a sport. 

subjektů. 

Vybudování 

přírodního 

koupaliště 

 

Cílená 

komunikace mezi 

zast. obce a jejími 

občany 

7. Podpora nově 

vzniklého oddílu 

turistiky 

 

Možnost pořádání 

porad a školení ve 

sport. areálu 

Aktivní trávení VČ 

pro rodiny s dětmi 

na novém dětském 

hřišti 

Výstavba 

sportovní haly 

v areálu školy 

 

Udržení 

transparentnosti 

úřadu na vysoké 

úrovni 

 

(zdroj : vlastní) 
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5.11. Workshop diskuze 

     Samotné jednání a rozhodování zastupitelů obce a sportovního klubu nebylo jednoduché. 

Workshop hlasujících se změnil v rozsáhlou a hlasitou diskuzi. Někteří zastupitelé a sportovní 

činovníci měli v předložených prioritách jasno a jejich rozhodnutí bylo pohotové a spontánní. 

Jiní zase dlouze přemýšleli a několikrát barevné značkovače přesouvali z jednoho pole do 

druhého. Mezi hlasující byla nejplodnější diskuze nad zhotovením In-line dráhy pro bruslení 

a skateboardy. Zástupce finančního výboru Ing. Libor Blaťák společně se 

zastupitelem Petrem Niessnerem otevřeli diskuzi nad financováním tohoto projektu, který dle 

posledního propočtu vyjde obec na poměrně velké peníze. Vyvstala otázka, zda si to obec 

může vůbec dovolit? Na základě tohoto podnětu se mezi přítomnými rozpoutala rozsáhlá 

diskuze. Obligatorně oba zástupci propagace sportu v Hněvotíně Miroslav Hariň a Zdeněk 

Filip ve svých příspěvcích zdůraznili důležitost těchto zařízení. Zejména byl zmíněn fakt, že 

in-line bruslení je v současné době hodně moderní sportovní a volnočasová disciplína a to jak 

mezi dětmi a mládeží, tak se v poslední době rozrůstá i do řad dospělých. Dále bylo 

poukázáno, že občané in-line bruslení provozují na bočních asfaltových cestách v obci, kde je 

předpokládaná běžná silniční doprava. I toto riziko bylo dlouhosáhle diskutováno. V jednom 

se všichni přítomní shodli, že in-line dráha by byla velkým přínosem pro občany všech 

věkových skupin. V tomto směru nebylo ze strany přítomných dospěno k dohodě.  

 

 

(zdroj : hnevotin.cz) 

Obrázek 17 : SA Hněvotín –studie 
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     Další téma na pořadu hlasujících bylo vybudování běžeckého oválu, hřiště s tartanovou 

dráhou a atletickými prvky, dále s hřištěm na malou kopanou a prostorem pro vrh koulí. Zde 

se většina zastupitelů společně se zástupci sportovního klubu dohodli na realizaci tohoto 

projektu a to v letech 2019 – 2021, dle poskytnutých dotací. Běžecký ovál byl sportovně 

zaměřenými občany Hněvotína dlouho po zastupitelích žádán, kdy o jeho využití i v 

budoucnu není žádných pochyb. Toto víceúčelové zařízení by hojně využívala i zdejší 

základní škola a její žáci na I. a II. stupních, kteří k tělesné výchově převážně využívají 

prostory staré tělocvičny.  

     Zmíněna tělocvična při základní škole je zastaralá s nemoderními tělocvičnými prvky a 

zařízeními. I toto téma bylo přítomnými diskutováno a jednohlasně odsouhlaseno. V letech 

2020 – 2021 proběhne celková rekonstrukce stávající staré tělocvičny na moderní učebny. 

V tomto směru se tak rozšíří počet učeben ve škole, kdy tento stav je vzhledem k navýšení 

počtu žáků v posledních letech tristní. V tom samém období bude hned vedle tělocvičny 

vybudována nová moderní víceúčelová sportovní hala, která bude splňovat ty nejpřísnější 

Evropské normy a směrnice. Na tomto projektu se jednohlasně shodli všichni zastupitelé a 

oba činovníci sportovního klubu. Starosta obce Ing Jaroslav Dvořák k tomuto dále uvedl: 

„Vhodné a moderní prostory pro trávení školního, sportovního a volného času našich dětí, by 

měly být prioritou každé obce. Obec Hněvotín a její zastupitelé udělají vše proto, aby děti a 

mládež měli dostatek prostoru pro sportování a aktivní trávení volného času“ (Dvořák, 2019).  

     Dalším bodem workshopu bylo projednání sportovních akcí pořádaných ať už obcí 

Hněvotín, či místním spolkem ProVás, který zajišťuje školní a volnočasové akce pro děti a 

mládež. Byly zmíněny akce většího rozsahu, tedy např. letní dětský pobytový tábor, letní kino 

Provázek, Sportovní den obce Gladiátor, sportovní den FC Hněvotín aj. Předseda spolku 

ProVás Hněvotín a 2. místostarosta obce Petr Niessner, upozornil ve svém projevu na nutnost 

pořádání těchto akcí. Jako hlavní přínos uvedl vyplnění prázdninového času dětí a odlehčení 

zaměstnaných rodičů v tomto čase, dále učení se hry a chování v přírodě a začlenění dítěte 

v kolektivu. Letní tábory jsou pořádány každoročně, vždy na jiné téma a děti se aktivně 

zapojují již do celoročních příprav. Předsedou spolku Petrem Niessnerem bylo dále 

zdůrazněno, že počty zájemců o pobytový tábor se rok od roku navyšují. V počátku pořádání 

táborů bylo dohodnuto, že budou brány pouze děti z obce Hněvotína. V loňském roce se stavy 

navýšily o děti z obcí Topolany, Těšetice, Lutína a Ústína. S tímto nárůstem jde ruku v ruce i 

navýšení finančních prostředků na provoz, pronájem a vybavení tábora. I přes skutečnost, že 

každý rok přibývá z řad rodičů a místních podnikatelů stále více sponzorů, tyto prostředky 
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nestačí a obec musí nemalou měrou na provoz tábora přispívat. I v tomto bodě se všichni 

přítomní jednohlasně shodli na neutuchající podpoře tohoto efektivního projektu, který si rok 

od roku získává stále větší oblibu mezi táborníky. Taktéž zmíněné akce typu dnů obce, 

sportovních dnů a letního kina, dostaly od přítomných hlasujících zelenou s upozorněním 1. 

místostarosty Miloslava Antla na riziko nepříznivého počasí na loňské akci, kde byla malá 

účast občanů a s tím spojených nákladů na provoz a vybavení. Dny obce 2018, označil 1. 

místostarosta za velmi ztrátové. Dále doplnil, že: „Bohužel i tato rizika mohou nastat a obec 

s tím musí dopředu počítat. Obec se musí chovat hospodárně, měla by zvážit všechna pro a 

proti v pořádání takových akcí. Nicméně základní prioritou každého zastupitele je spokojený 

občan“ (Antl, 2019). 

     Zastupitelé při tomto workshopu neopomněli na další žhavé a v současnosti značně 

diskutované téma a tím je vybudování kompletní infrastruktury cyklostezek v Hněvotíně a 

jeho bezprostředním okolí. Mezi přítomnými bylo mnoho vyznavačů silničních, ale také i 

horských kol a proto zájem o realizaci tohoto projektu byl enormní. Již v minulosti byl 

schválen územní plán na výstavbu cyklostezky z Olomouce, přes Topolany a dále na 

Hněvotín. Tento projekt ovšem nebyl dokončen, protože nebyly právně dořešeny odkupy 

pozemků od soukromých vlastníků. Významnost této infrastruktury si každý ze zastupitelů a 

zástupců sportovního klubu uvědomoval, neboť dle statistik došlo v okolí Hněvotína 

k několika smrtelným dopravním nehodám, kde oběťmi byli právě cyklisté. Dalším 

nezpochybnitelným faktorem dle starosty Ing. Jaroslava Dvořáka je ta skutečnost, že 

z Hněvotína značná část občanů pracuje právě v krajském městě Olomouci. Převážná většina 

těchto lidí již v minulosti poukazovala na to, že by rádi do svého zaměstnání jezdili na kole, 

ovšem vzhledem k tomu, že by museli k tomuto přesunu užít značně frekventovanou silnici II. 

třídy z Lutína do Olomouce, tak od této aktivity ze zcela zřejmých důvodů upustili. Dále byla 

1. místostarostou Miloslavem Antlem zmíněna informace, že před vybudováním tzv. 

obchvatu kolem Olomouce, tedy silnice pro motorová vozidla vedoucí od kruhového objezdu 

u Globusu k napojení na hlavní frekventovanou tepnu na Brno, vedla z Olomouce do 

Hněvotína stromovou alejí stezka, kterou hodně často využívali právě cyklisté pro své výlety 

např. na Konicko, ale také třeba i rodiny s dětmi k víkendovým procházkám. Otevřením této 

pro Olomouc významné dopravní silnice, tato stezka zcela zanikla a zarostla. 2. 

místostarostou Petrem Niessnerem byla otevřena diskuze o využití mostu pro pěší a cyklisty 

mezi Olomoucí, částí Neředín a obcí Topolany, který byl zcela nesmyslně vybudován asi 100 

metrů od dalšího mostu pro silniční dopravu. Již před 8 lety byla zhotovena studie o využití 
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této stavby pro občany. Výsledek byl ten, že očekávaný předpoklad využití mostu byl zcela 

vyšší, než je skutečnost a realita. Zastupitel Niessner dále doplnil, že kdyby tehdy radní 

Olomouckého kraje pro dopravu tuto zcela nevyužitou stavbu přesunuli o 350 metrů dál 

směrem k silnici pro motorová vozidla na Brno, tak by byla zachována původní mnohem více 

využívána přímá stezka Olomouc – Hněvotín. Tato dnes již nerealizovatelná varianta mohla 

vést k tomu, že nejen občané Hněvotína se mohli jednodušeji dostat pěšky, anebo i na kole do 

krajského města a opačně. Taktéž by se zcela určitě a logicky zvýšil počet lidí, kteří by do 

svých zaměstnání využili cyklistickou dopravu. 

 

 

(zdroj : mapy.cz) 

Obrázek 18 : smyčka u obce Topolany 

 

     Mezi další klíčová témata tohoto workshopu, byla 1. místostarostou Antlem účelově 

zařazena myšlenka, zda zdražit dosavadní pronájem u jednotlivých sportovišť, či nechat na 

stejné výši. Tento podnět rozpoutal širokou diskuzi zastupitelů, ale zejména pak zástupce 

finančního výboru Ing. Libora Blaťáka, který před přítomnými poukázal na neustále rostoucí 

náklady na provoz a údržbu těchto zařízení. Ing. Blaťák dále uvedl, že: „Současná částka na 

provoz a údržbu celého sportovního areálu není poměrná a adekvátní, oproti neustálému 

rozšiřování o nová zařízení. Pokud zastupitelstvo neodsouhlasí navýšení těchto nákladů, bude 
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to mít zcela určitě vliv na udržení kondice jednotlivých sportovišť“ (Blaťák, 2019). Ze strany 

zastupitele Ing. Ivo Černého byl dán tedy návrh na zvýšení pronájmu, alespoň části zařízení 

v areálu, kdy tímto by se částečně pokryly zvýšené náklady na provoz a údržbu. Přítomnými 

bylo dále konstatováno, že zvýšení ceny pronájmu např. u hřiště s tzv. umělkou, která je ze 

všech sportovišť nejvyužívanější, by mohlo vést k tomu, že návštěvníci si najdou v okolí jiná 

hřiště za přijatelnější náklady. Tímto krokem by mohlo logicky dojít k tomu, že obec přijde 

částečně o příjem z pronájmu. Mezi přítomnými se hledaly další možnosti a varianty, kdy 

některé ovšem nejsou zcela lehce realizovatelné a přinesly by další a další náklady. Závěrem 

tohoto bodu diskuze bylo dospěno k rozhodnutí, že obec musí vzít na vědomí, že rozšíření 

sportovního areálu sebou nese i zvýšení nákladů na provoz a údržbu, tudíž bude muset 

dosavadní prostředky navýšit o potřebnou částku. V tomto se nakonec všichni hlasující shodli 

a vyloučili možnost zvýšení ceny pronájmu u jednotlivých zařízení.   

     Posledním neméně významným bodem jednání zastupitelů a zástupců sportovního klubu, 

bylo téma týkající se podpory sportu v obci, spolků, zájmových sdružení a školních kroužků 

dětí. Předseda TJ FC Hněvotín Miroslav Hariň, vyzdvihl vysokou mnohaletou úroveň fotbalu 

v Hněvotíně. Nezapomněl poukázat na mužstvo Muži A, které v současné době hraje nejvyšší 

soutěž v rámci kraje, tedy krajský přebor. Pochlubit se může i takovými jmény jako jsou bratři 

Kobylíkové, kdy konkrétně David Kobylík v minulosti hrál i fenomenální německou 

Budesligu. Předseda klubu Hariň poukázal na rozrůstající se servisní zázemí kolem mužstva 

Muži A s tím, že v ruku v ruce, rostou i náklady na personální zajištění, logistiku, materiálové 

vybavení atd. Z daného důvodu navrhl, aby na Hněvotínský fotbal obec přispívala vyšší 

částkou. Tento argument nebyl zcela akceptován zástupcem finančního výboru Ing. Liborem 

Blaťákem, který zopakoval, že obec se musí chovat hospodárně a v současné době jdou do 

fotbalového klubu nemalé finanční prostředky. Jako prioritu v tomto směru uvedl, že obec 

přispívá značnou částkou na údržbu a provoz všech hřišť a sportovišť. Druhý zástupce 

sportovního klubu Zdeněk Filip se vložil do diskuze s tím, že zmínil velký zájem dětí o 

přípravku fotbalu, tedy oddíl Benjamínků, který má v Hněvotíně taktéž dlouhou tradici. Tento 

oddíl za dobu několika let vychoval spoustu výborných fotbalistů, kteří dnes hrdě reprezentují 

obec Hněvotín. I zde bylo zdůrazněno navýšení finančních prostředků na tento oddíl, neboť 

zájem o fotbal je ze strany občanů a jejich dětí stále větší.  



64 
 

 

(zdroj : hnevotin.cz) 

Obrázek 19 : Benjamínci TJ FC Hněvotín 

     V tomto bodě jednání se o slovo přihlásila i zástupkyně výboru pro školství a mládež Mgr. 

Lucie Přikrylová, která připomněla nedávné zřízení oddílu turistiky pro děti a mládež, který si 

stále víc získává oblibu mezi mladými občany. Uvedla, že oddíl turistiky je ideální nástroj 

k organizaci a trávení volného času dětí a mládeže a jejich izolování od neduhů dnešní doby, 

jako jsou drogy, alkohol a trávení volného času u počítačů a sociálních sítí. Prozatím je oddíl 

bez větších nároků na finanční prostředky, nicméně byl zmíněn fakt, že se budou muset zavést 

oddílové poplatky na dopravu, materiálové vybavení atp. Starosta obce Ing. Jaroslav Dvořák 

uvedl, že obec je připravena oddíl turistiky finančně podpořit, aniž by se zmíněné poplatky 

prozatím zaváděly. Doplnil dále, že obec vítá takovéto kroužky a oddíly, kde se organizuje 

volný čas dětí a mládeže. Tento bod byl již projednán zastupiteli při tzv. Návrhu strategického 

plánu rozvoje obce Hněvotína pro léta 2018 – 2022, s výhledem do roku 2026, kdy byla ze 

strany zastupitelů slíbena 100% podpora. 
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(zdroj : vlastní) 

Obrázek 20 : výstup z workshopu 
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5.12. Workshop hlasování 

 

5.12.1. Volnočasové akce 

 Podpora 

krajského 

kola fotb., 

muži „A“ 

Fit Run 

stezka 

Letní kino 

Provázek 

Letní tábor 

ProVás 

Sportovní 

den obce 

„Gladiátor“ 

Sportovní 

den FC 

Hněvotín 

Podpora 

oddílu 

turistiky 

Zastupitel 1        

Zastupitel 2        

Zastupitel 3        

Zastupitel 4        

Zastupitel 5        

Zastupitel 6        

Zastupitel 7        

Zastupitel 8        

Zást. SK 1        

Zást. SK 2        

 

5.12.2.  Poskytované služby 

 Nenavýšení 

ceny 

pronájmu 

za využití 

SA 

Navýšení 

ceny 

pronájmu 

za využití 

SA 

Zřízení 

půjčovny 

pro 

sportovní 

potřeby 

Opětovné 

otevření  

restaurace 

Na hřišti 

Přijetí 

vyškolen. 

pracovníka 

do SA 

Zřízení 

webových 

stránek 

s možností 

rezervace 

Možnost 

pořádání 

porad a 

školení ve 

SA 

Zastupitel 1        

Zastupitel 2        

Zastupitel 3        

Zastupitel 4        

Zastupitel 5        

Zastupitel 6        

Zastupitel 7        

Zastupitel 8        

Zást. SK 1        

Zást. SK 2        
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5.12.3. Nabízené produkty 

 Nábor 

dětí do 

oddílu 

fotbalu 

Benjamín

ci 

Rozšíření 

oddílu 

turistiky 

Nabídka 

bezúplatn. 

pronájmu 

SA pro 

vzdělávání 

dětí a mlád. 

Podpora 

dětí a mlád. 

v oblasti 

protidrog. 

problemat. 

Možnost 

využití SA 

osob se 

zdravotním 

postižením 

Možnost 

propagace 

aktivit VČ a 

sportovních 

subjektů 

Akt. trávení 

VČ pro 

rodiny 

s dětmi na 

novém 

hřišti 

Zastupitel 1        

Zastupitel 2        

Zastupitel 3        

Zastupitel 4        

Zastupitel 5        

Zastupitel 6        

Zastupitel 7        

Zastupitel 8        

Zást. SK 1        

Zást. SK 2        

 

5.12.4. Infrastruktura 

 Dokončení 

infrastrukt. 

cyklosteze

k kolem 

Hněvotína 

Zbudování 

Inline 

dráhy 

Rozšíření 

SA o 

atletické 

zařízení a 

prvky 

Oprava 

střechy 

restaurace 

Na hřišti 

Rozšíření 

SA o 

běžeckou 

dráhu 

Zbudování 

přírodního 

koupaliště 

Výstavba 

moderní  

sportovní 

haly 

v areálu 

školy 

Zastupitel 1        

Zastupitel 2        

Zastupitel 3        

Zastupitel 4        

Zastupitel 5        

Zastupitel 6        

Zastupitel 7        

Zastupitel 8        

Zást. SK 1        

Zást. SK 2        
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5.12.5. Systémové řízení 

 Zlepšení 

spoluprác

e mezi 

činovníky 

FC a zast. 

obce 

Zlepšení 

spolupráce 

mezi soukr. 

organizac. a 

spolky 

Přijetí 

nových 

kvalif. 

pracovníků 

v oblasti 

sportu 

Pořádání 

většího 

počtu VČ a 

sportovních 

akcí 

Podpora 

sport. a 

zájmových 

kroužků a 

klubů 

Cílená 

komunikace 

mezi 

zastupiteli 

obce a 

občany 

Udržení 

transparent. 

úřadu na 

vysoké 

úrovni 

Zastupitel 1        

Zastupitel 2        

Zastupitel 3        

Zastupitel 4        

Zastupitel 5        

Zastupitel 6        

Zastupitel 7        

Zastupitel 8        

Zást. SK 1        

Zást. SK 2        

 

 

     Z diskuze a hlasování popsaného výše, byly následně jednotlivým prioritám přiděleny 

body. Přidělené body u priorit obce jsou výsledkem hlasování všech zastupitelů a zástupců 

sportovního klubu. Hlasující jednali a následně rozhodovali dle svých zkušeností a poznatků 

získaných z dosavadní funkce zastupitelů obce, či zástupců sportovního klubu. Konečné 

výsledky jednotlivých priorit obce dle získaných bodů se ve své podstatě až tak nelišily. 

Z toho je zřejmé, že pro prvních pět priorit hlasovalo poměrně dost zastupitelů a zástupců 

sportovního klubu. Lze také konstatovat, že někteří hlasující byli ovlivněni předchozím 

brainstormingem, kde byly předneseny a následně diskutovány jednotlivé problematiky. 

     Z necelých čtyř desítek diskutovaných témat byly vybrány ty nejdůležitější, které obec 

musí v nejbližší době řešit, či udržet na stále vysoké úrovni. 16 bodů od přítomných 

hlasujících, tedy v žebříčku poslední, získala priorita v oblasti systémového řízení a to, aby 

Obecní úřad, jeho příjmy, výdaje a administrativa zůstaly i nadále na transparentní úrovni. 

Toto se v minulosti ve svém volebním období zastupitelům podařilo udržet a je tím tak dána 

vysoká profesionalita chodu a činnosti obecního úřadu. Předposlední problematikou, která 

získala 18 bodů z oblasti sportu a s tím spojené i trávení volného času v obci, je i nadále 
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podporovat a udržet mužstvo „Muži A“ v krajském kole. Obci to zcela jistě dělá dobrou 

reklamu a občané mohou trávit volné víkendové dny sledováním fotbalu. Na třetím místě s 20 

body se umístila priorita z oblasti nabízených produktů, tedy podpora dětí a mládeže v oblasti 

protidrogové problematiky. Trend v užívání alkoholu a drog u dětí a mladistvých se 

v poslední době prokazatelně zvyšuje a proto obec musí přispět nemalou měrou i do tohoto 

jevu a to zejména tím, že bude organizovat a podporovat volnočasové a sportovní akce, kde se 

děti a mládež aktivně zapojí.  Na druhém místě se 22 body, se hlasující shodli, že i přes 

vynaložené finanční prostředky na provoz a údržbu sportovního areálu, nebudou navyšovat 

nájemné za užití jednotlivých sportovišť v areálu. Mezi převážnou většinou hlasujících bylo 

dosaženo shody, že navýšení nájemného by mohlo vést k případnému odlivu sportovců a 

návštěvníků. Nejvíce hlasů a to 23 bylo přiřazeno oblasti infrastruktury, konkrétně výstavbě 

nové moderní sportovní haly v areálu školy. Jak bylo zmíněno, stará tělocvična již řadu let 

nesplňuje nové, moderní požadavky zejména pro výuku školní tělesné výchovy a její zařízení 

a prvky jsou v žalostném stavu. Z daného důvodu je na místě možno hovořit o vítězi mezi 

hlasujícími. Výstavba nové, moderní sportovní haly je zcela určitě dobrým rozhodnutím. 

     Pět prioritních problematik v oblastech volnočasových akcí, poskytovaných služeb, 

nabízených produktů, infrastruktury a systémového řízení, jsou zaznamenány v níže 

grafickém zobrazení.  
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6. DISKUZE 

Hlavním cílem diplomové práce bylo zanalyzovat prostředí pro sport a volný čas a 

navrhnout zastupitelům obce Hněvotína a zástupcům sportovního klubu TJ FC Hněvotín, 

koncepci sportu a volnočasových aktivit pro občany Hněvotína.  

Na základě provedené situační analýzy sportovního prostředí v obci Hněvotín, dále 

workshopu se zastupiteli obce a sportovními činovníky, jsem dospěl k následujícím zjištěním: 

     Obec Hněvotín nemá zřízen výbor pro sport a tělovýchovu, který se jednoznačně vyjadřuje 

k problematice sportu a tělesné výchovy a převážně komunikuje a spolupracuje se zástupci 

sportovních klubů, organizací a spolků. Doporučuji tedy zřízení výboru pro sport a 

tělovýchovu v obci.  

     Z provedeného workshopu při neveřejném zasedání zastupitelstva obce bylo patrno, že 

vztahy mezi sportovními činovníky FC TJ Hněvotín a některými zastupiteli nejsou dobré. 

Bylo zjištěno, že napjaté vztahy vyústily ještě z dob minulých zastupitelů, kdy se sport a 

trávení volného času občanů v obci rozvíjelo a nebyla tak dána koncepce financování. 

Předmětem tohoto sporu jsou v převážné většině finanční prostředky, které jsou poskytovány 

na provoz a údržbu sportovního areálu a v neposlední řadě financování Hněvotínského 

fotbalu, který za několik posledních let doznal mnoha změn a to jak personálních, tak i 

ekonomických. Z daného důvodu tedy doporučuji jednání u kulatého stolu se zástupci 

sportovního klubu TJ FC Hněvotín a zastupiteli obce, které by vedlo k urovnání těchto vztahů 

a jednoznačného nastavení pravidel vzájemné komunikace a transparentního financování 

tohoto odvětví. 

     Velkým přínosem pro obec Hněvotín z hlediska sportu a trávení volného času občanů je 

bezesporu výstavba nové moderní sportovní haly v areálu školy. Toto zařízení nahradí starou 

tělocvičnu, která je již ve špatném stavebně - technickém stavu a sportovní a tělocvičná 

zařízení nejsou již také plně funkční. Toto nové zařízení by sloužilo jak dětem základní školy 

na I. a II. stupni, ale stejně tak i občanům a to nejen z Hněvotína. V tomto případě doporučuji 

urychlení jednání s úřady a stavebními společnostmi tak, aby moderní hala co nejdříve začala 

plnit svůj účel. V obci je v současné době spousta dětí a mládeže ve školním věku, které by 

nové sportovní zařízení uvítali. 

     Jako další pozitivum z hlediska podpory dětí a mládeže v oblasti trávení volného času v 

Hněvotíně, spatřuji podporu sportovních, zájmových kroužků a klubů. V současné době je 
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aktuální rozšíření oddílu turistiky, o který je velký zájem. Bohužel, dle výsledku workshopu 

zastupitelé nemají na toto jednotný názor. Hlavní negace v tomto směru bylo poskytnutí 

adekvátních prostor buďto v budově Obecního úřadu, nebo v samotném sportovním areálu. 

Argumentace typu, že turistika se provozuje převážně venku, není sice od věci, ale v případě 

špatného počasí, nebo zimních měsíců je absolutně tzv. mimo mísu. Obecní úřad disponuje 

mnoha prostory v hlavní budově a zájem dětí a mládeže o tento druh volnočasové aktivity by 

měli zastupitelé akceptovat a poskytnout tak kompletní zázemí. V tomto případě doporučuji 

vyčlenit v prostorách Obecního úřadu jednu místnost, která by sloužila výhradně pro účely 

oddílu turistiky. 

     Velmi vítanou letní aktivitou je zcela určitě letní dětský tábor ProVás, který se těší značné 

oblibě mezi dětmi. Bohužel poslední dobou upadá zájem z řad rodičů a dalších občanů o 

samotnou organizaci této akce, která rok od roku vyžaduje důkladnější přípravu a dostatečné 

personální obsazení. Hlavní problém spatřuji v motivaci rodičů a organizačních pracovníků. 

Každoročně se na průběhu a organizaci tábora podílí stejní lidé, kteří se nechali slyšet, že by 

se do dění mohli zapojit i jiní rodičové. To ovšem není z hlediska pohodlnosti těchto skupin 

rodičů možné. V dané věci hrozí situace, kdy o tábor bude stálý zájem ze strany dětí a 

mládeže, ale obsazení vedoucími oddílů a pomocným personálem nebude. Jako vážné 

vyústění této situace spatřuji v tom, že tábor bude kapacitně postupně zeštíhlován a může dojít 

i k úplnému zániku této tradiční volnočasové akce. Z daného důvodu navrhuji organizátorům 

tábora, předsedovi a členům spolku ProVás Hněvotín, aby oslovili pověřené zástupce Fakulty 

tělesné kultury při Univerzitě Palackého v Olomouci s tím, že by se jako vedoucí oddílu tohoto 

tábora mohli zúčastnit vybraní a prověření studenti např. oboru Rekreologie, kteří by si tímto 

zároveň splnili i jeden z povinných předmětů absolovování a tím je Odborná praxe. 

     Jedním z preventivních faktorů v oblasti alkoholové a protidrogové problematiky u dětí a 

mládeže a s tím spojené aktivní využívání volného času a sportování, spatřuji provedení 

protidrogové osvěty v základní škole na I. a II. stupni v Hněvotíně. Děti by měly být neustále 

upozorňovány na nebezpečí spojené s užíváním alkoholu a drog. Existuje celá řada nástrojů a 

prostředků k tomu, jak tyto děti odradit od užívání a motivovat je ke sportu. Z provedeného 

šetření mezi zástupci sportovního klubu jsem došel k závěru, že tato preventivní opatření a 

akce jsou ve škole využívána jen zřídka a pouze v systému, že to někdo tzv. nařídí. V této 

oblasti jako pracovník Služby kriminální policie a vyšetřování sloužící 6 let na 

specializovaném týmu Toxi, při Krajském ředitelství policie Olomouckého kraje doporučuji 

managementu základní školy v Hněvotíně, oslovit Preventivně informační skupinu Policie ČR 



72 
 

Olomouc, o provedení bezplatných protidrogových seminářů, které jsou u dětí a mládeže 

velice oblíbené. Eliminovaní případných rizik spojených s užíváním alkoholu, či drog ať už ve 

školním, či volném čase dětí a mládeže, by mělo být prioritou všech školských pedagogických 

pracovníků a v neposlední řadě managementu školy. 

     Při předmětném workshopu jsem zaznamenal snahu některých zastupitelů prosadit návrh o 

zvýšení ceny pronájmu za jednotlivá sportoviště v areálu. Tento krok by zcela určitě přinesl 

do obecní kasy finanční prostředky, ale taky by se mohlo jednat o tzv. kontraproduktivní 

řešení, kdy navýšení ceny za pronájem by mohlo odradit stávající uživatele a reálně by 

hrozilo, že tito lidé by vyhledali v okolí obce jiné, levnější sportovní areály a hřiště. Zcela 

určitě by tento krok měl vliv na nižším využití areálu ze strany návštěvníků. V tomto případě 

zcela jednoznačně navrhuji nájemné nenavyšovat a spíše hledat finanční prostředky z jiných 

zdrojů, např. sponzorské dary, dotace atp.  

     V neposlední řadě je zapotřebí zmínit uzavření restauračního zařízení, které mělo v loňské 

sezóně velký vliv na návštěvnosti sportovního areálu. Ať už se to týká např. víkendových 

zápasů krajského kola fotbalu Muži A, nebo návštěvy sportovního areálu ze strany rodičů 

s dětmi, kteří se zde rádi občerstvili. Z místních kuloárů je zřejmé, že důvodem uzavření 

tohoto zařízení, byla značná cena za pronájem, kterou musel provozovatel každý měsíc obci 

platit. Restaurace Na hřišti má v souvislosti s fotbalem svoji tradici a lidé v obci to také tak 

vnímají. Z daného důvodu navrhuji zastupitelům obce vstoupit do jednání s provozovatelem 

restaurace a dospět ke vzájemné dohodě, která by vedla ke znovuotevření tohoto zařízení. 

Co se týče pozitivních zjištění v rámci této práce, pak mohu jednoznačně uvést, že obec 

Hněvotín je ve všeobecném pohledu v oblasti sportu a volnočasových aktivit na velice dobré 

úrovni. I přes to, že obec nemá zřízen výbor pro sport a tělovýchovu, jsou v zastupitelstvu 

lidé, kteří tuto problematiku dělají tzv. nad rámec svých povinností. Po dobu analýzy a sběru 

dat k diplomové práci, jsem nezaznamenal od občanů negativní názory typu, že je málo 

volnočasových akcí, že obec nedělá nic pro své nejmenší, že o víkendu není kam jít nebo co 

dělat. V tomto směru není zástupcům obce, co vytknout.  

Silnou stránkou této diplomové práce je, že předmětná analýza ještě nebyla v obci 

Hněvotín nikdy realizována a tak tato práce může v širokém měřítku přispět jako podnět pro 

řešení problematiky - navržení koncepce sportu a volnočasových aktivit v obci. Výše uvedená 

doporučení jsou aplikovatelná i pro poměrně širokou škálu obcí v obecné rovině. Workshop 

se zastupiteli obce byl jednoznačně přínosný jak pro obec samotnou a její management, tak i 
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pro strategické plánování do budoucna. Slabé stránky této práce je neustále se měnící situace 

a podmínky v obci a proto některá doporučení nemusejí mít vypovídající a pevnou hodnotu 

v daném čase. 

Všechny výše uvedené informace budou využity pro tvorbu návrhu strategického plánu 

rozvoje obce Hněvotína pro léta 2023 – 2026. 
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7. ZÁVĚRY 

Problematika rozvoje sportovních a volnočasových aktivit na úrovni menších obcí není 

z pohledu široké veřejnosti ničím složitým. Skutečnost je ovšem jiná. Tak jako v každém 

odvětví tak i zde, jsou klíčovým faktorem lidské zdroje, sociální prostředí a finance.  

Z provedených zjištění je zřejmé, že v poslední době se problematika kolem sportu a volného 

času na úrovni obce dost zanedbává. Obce se zejména soustřeďují na budování dopravní 

infrastruktury, jako jsou inženýrské sítě, silnice, chodníky, budovy atp. Svou vinu na tom mají 

částečně i dotace, které mají tzv. krátkodobý charakter a každá obec se snaží tyto peníze 

získat a proinvestovat v co nejkratší možné době, jinak by o ně přišla. Zájem obcí na tom, aby 

občan měl kde sportovat a trávit volný čas je z hlediska priorit obcí druhořadý. Situace ovšem 

není všude až tak jednoznačná.  

Po posledních volbách do obecního zastupitelstva v roce 2018, se do zastupitelstva obce 

Hněvotína dostali poměrně mladí lidé, kteří se snaží tuto problematiku udržet a neodstavit na 

vedlejší kolej. Tři z devíti zastupitelů se již čtvrtým rokem angažují do volnočasových aktivit 

pro děti a mládež a organizují letní dětské tábory a další akce pořádané obcí. Již z této 

statistiky vyplývá, že třetina managementu obce Hněvotína jsou z hlediska sportu a 

organizování volného času aktivní lidé. Tito lidé stáli a nadále stojí za převážnou většinou 

pořádaných akcí pro občany v obci. Ve své podstatě je možné konstatovat, že rozdělení 

zastupitelů do jednotlivých výborů a s nimi spojených problematik v obci Hněvotín, je 

poměrně dobře vyváženo a tito lidé odvádí velmi dobrou práci. Důkazem tohoto tvrzení je 

ocenění obce Bílá stuha Olomouckého kraje 2011, Modrá stuha Olomouckého kraje 2013 a 

Vesnice Olomouckého kraje 2016. 

Co se týče infrastruktury v obci a její budování lze uvést, že i tato problematika za 

posledních pár let značně vzkvétá. Z hlediska sportu a trávení volného času, je na místě 

zdůraznit celkové rozšíření původního sportovního areálu o několik moderních sportovišť a 

hřišť. V současné době probíhá v areálu rozšíření o další hřiště a to pro plážový volejbal. 

Taktéž zázemí pro návštěvníky a samotné sportovce v areálu je na velmi dobré úrovni. Obec 

se nemalou měrou podílí také na údržbě a provozu těchto zařízení. Velkým přínosem je 

zaměstnání nového technického pracovníka ve sportovním areálu, který se stará o celkový 

chod a údržbu.  

Další kapitolou jsou dětská hřiště v obci. Ta jsou celkem tři, rozmístěna na různých 

místech. Dětské hřiště situované ve sportovním areálu má ideální polohu, neboť se zde 
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nachází i tzv. odpočinková zóna pro rodiče a dále i restaurace. Sousedí s velkým hřištěm pro 

fotbal, takže je zde široké spektrum možností využití. Toto hřiště je velice dobře vybaveno a 

splňuje všechny přísné normy. Jako nedostatek je možné uvést, že zde chybí cedule 

s provozním řádem hřiště a případnými pokyny. Další, poněkud menší dětské hřiště je 

v bezprostřední blízkosti Obecního úřadu za požární zbrojnicí, zvané U parku. I toto hřiště je 

moderně vybaveno, ovšem s mnohem menšími herními prvky. Je určeno především pro 

rodiče s dětmi, kteří bydlí v centru obce. Kapacitně je na menší úrovni než hřiště ve 

sportovním areálu a s tím souvisí i jeho případné využití ze strany rodičů s dětmi. Posledním 

dětským hřištěm místními zvaným Za farou, je hřiště menšího charakteru a taktéž s méně 

herními prvky jako u druhého hřiště. Hřiště není moc rodiči s dětmi využíváno. V posledních 

letech se zde zpravidla schází místní mládež, která zde požívá alkoholické nápoje, prostory 

hřiště znečišťuje a někdy i poškozuje jednotlivé herní prvky. I přes skutečnost, že o úklid a 

údržbu tohoto hřiště se stará obec, tak hřiště působí zanedbaným dojmem a právě z tohoto 

důvodu neplní svůj účel.  

Klíčové téma zastupitelů v poslední době je vybudování nové, moderní sportovní haly 

v areálu školy, která by měla splňovat všechny nejpřísnější normy a kritéria a měla by nabízet 

široké spektrum sportovního a volnočasového využití. Několikrát již bylo zmíněno, že stará 

tělocvična nedostačuje jak z hlediska technického, tak i po stránce herních zařízení a prvků. 

Z původní budovy jsou v plánu obce vybudovat technické prostory a archiv pro školu. Nová 

sportovní hala by měla pokrýt všechny nároky školy v rámci školní tělesné výchovy a měla by 

být přístupná i široké veřejnosti. Investice do tohoto projektu bude stát obec velké finanční 

prostředky a také i úsilí, neboť akce takového rozsahu se nerealizuje často. V tomto bodě bylo 

dosaženo u skoro všech zastupitelů jednoznačné shody.  

     Výsledky této práce nemusí zcela odpovídat výsledkům jiných zjištění. Každá obec má 

k problematice sportu a trávení volného času rozlišný přístup. Některá preferuje kulturu, jiná 

zase rozvoj vnitřní infrastruktury. Záleží na sociálním zázemí, prostředí, zaměření občanů, 

nabízených službách, podnikatelské sféře atd. Velkou roli v této otázce hraje obsazení postů 

v zastupitelstvu obce v jednotlivých výborech. Pokud je jednostranně zaměřeno, může dojít 

k efektu, kdy obec bude preferovat pouze pár vybraných oblastí a ty ostatní mohou být 

odsunuty do ústraní. Širokospektrální pohled na jednotlivé problematiky v obci může vést 

k efektivnímu, účelovému a uspokojivému výsledku nejen pro samotné zastupitele, ale bude 

mít velký vliv i na občany samotné. Významným zjištěním v tomto směru je i to, že 

podstatnou roli hraje i věk zastupitelů. Člověk v pokročilém věku může mít velké zkušenosti 
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s vedením a chodem obce a zcela jistě je pro ni velkým přínosem, nicméně už nemusí mít 

přehled přes poptávku dnešních dětí a mládeže v oblasti sportu a volného času. Dnešní 

moderní doba se neustále vyvíjí a požadavky dnešních dětí a mládeže jsou v neustálém 

nárůstu. Na druhou stranu zastupitel, který má sám děti, který sám sportuje a aktivně tráví 

volný čas, může být v obraze a chod obce tomuto trendu přizpůsobit.  

     Dalším důležitým faktorem v tomto ohledu jsou finanční prostředky, se kterými obec 

hospodaří. Hněvotín se z hlediska financí řadí mezi ty bohatší v kraji. Nezpochybnitelným 

znakem je skutečnost, že v posledních sedmi letech obec prodala hodně pozemků ve svém 

vlastnictví a to jak soukromým osobám k bydlení, tak i podnikatelským subjektům 

k vybudování průmyslových zón v okolí. Má tedy jednoznačně lepší postavení v plánování, 

budování, či rekonstrukci infrastruktury v obci a jejím okolí. Souběžně s tím obec vynakládá 

finanční prostředky na sportovní a volnočasové akce pro své občany tak, aby občané 

Hněvotína byli spokojeni a zároveň byla naplněna podmínka daná citovaným zákonem o 

podpoře sportu. 

     Domnívám se tedy, že se mi podařilo stanovený cíl, tedy zanalyzovat prostředí a navrhnout 

koncepci sportu a volnočasových aktivit pro obec Hněvotín splnit. 
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8. SOUHRN 

     Záměrem této diplomové práce bylo zpracování a navržení koncepce sportu a 

volnočasových aktivit pro obec Hněvotín. Na základě provedené skupinové diskuze, nebo-li 

Focus Groupu a také Workshopu se zastupiteli obce a zástupci sportovního klubu, jsem zjistil 

současný stav infrastruktury, volnočasových akcí, systémového řízení, poskytovaných služeb 

a nabízených produktů.  

     První část práce nazvaná přehled poznatků se cíleně zabývá základními teoretickými 

východisky v oblasti tělesné kultury, životního stylu, pohybových a rekreačních aktivit, 

sportu, strategie, analýzy prostředí a obce. Druhá část se věnuje vytyčeným cílům práce a 

výzkumným otázkám. Ve třetí části je obsažena metodika práce, vysvětlení pojmů 

Brainstorming, Focus Group a analýza SWOT. Ve čtvrté části jsou uvedeny výsledky práce za 

užití analýzy SWOT, skupinové diskuze a Workshopu v oblasti volnočasových akcí, 

poskytovaných služeb, nabízených produktů, infrastruktury a systémového řízení.  

     V návaznosti na stanovené cíle navrhuji konkrétní řešení a příslušná doporučení. Na 

základě výše uvedeného mohu jednoznačně konstatovat, že mně tato diplomová práce 

umožnila proniknout do hloubky problematiky sportu a volného času na úrovni obce.   
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9. SUMMARY 

     The clear intention of this thesis is the design and concept of sports and leisure activities 

for the village of Hněvotín. Based on the situation analysis and, also the workshop with the 

village council and representatives of the sports club, I identified the current state of the 

infrastructure, leisure activities, system management, services provided and products offered. 

     The first part of the thesis called an overview of knowledge deals with the basic theoretical 

concepts in the field of physical culture, lifestyle, physical and recreational activities, sports, 

strategy, analysis of the environment and the community. The second part deals with the set 

goals and research questions. The third part contains methodology of work, explanation of 

terms brainstorming, situational analysis and last but not least key analysis SWOT. The fourth 

part presents the results of the work using SWOT analysis and a workshop in the area of 

leisure events, services provided, products offered, infrastructure and system management. 

     Following the stated objectives, I propose specific solutions and relevant 

recommendations. Based on the above I can unambiguously state that this thesis enabled me 

to penetrate into the depths of sport and leisure at the village level. 
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Oficiální stránky Ministerstva školství mládeže a tělovýchovy: http://www.msmt.cz/ 
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